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A pártok egyesülése.
A „Debreezeni Független Újság“ számára irta :

Br Lengyel Zoltán, országgy. képviselő.
Hitem és [meggyőződésem, hogy 

a nemzet és alkotmányunk ellen inté­
zett támadások nem következtek volna 
be, ha a régi osztrák párttal egy egy­
séges, tömör ellenzék lett volna a 
parlamentben. Ha a hatalmas erőt, 
megbonthatatlan egyetértést, sziklaszi­
lárd elhatározást látták volna bennünk, 
annyi gazságot nem követtek volna el. 
De mert szervezetlen, züllött, egymás 
közt czivakodó, egymást a közös el­
lenfélnél is jobban gyűlölő volt az el­
lenzék, azért is tartották Bécsben az 
időt alkalmasnak régi terveik keresz­
tülvitelére.

Hitem és meggyőződésem az is, 
hogy a nemzet nagy. szabadság küz­
delmét eredményesen befejezni, a fel­
vetett kérdéseket dicsőségesen megol­
dani máskép nem lehet, mintha az 
összes hazafias pártok egyetlen párt­
ban egyesülnek.

Tudom, hogy e kérdés felszínen 
tartása sok ellenvetést idéz fel, de az 
is bizonyos, hogy ez irányban sokan 
fáradhatlanul dolgoznak és még töb­
ben izzó lelkesedéssel várják ez idő­
pont eljöttét.

A szeretet az eszme iránt, a sze­
retet derék fegyvertársaink iránt su­
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gallja e sorokat. Fogadja tehát min­
denki tárgyilagosan és szeretettel. Hisz 
tudjuk, hogy a kérdés még nem tel­
jesen érett, az akadályok még mindig 
nagyok s ezt tudva még ma is csak 
a magvető szerepét viszi, aki a pár­
tok egyesülésén fárad.

De fel kell vetni, felszínen kell 
tartani előbb-utóbb meg kell oldani e 
kérdést. És ha meg nem oldjuk mi, 
megoldja az idő. A különbség csak az, 
hogy épen az az idő veszett el s a 
küzdelem sikerét koczkáztattuk a kés­
lekedéssel, a tétovázással.

Az igazságunk mellett bizonyít a 
történelem. Kurucz vagy labancz libe­
rális vagy konservativ, adózunk vagy 
nem adózunk és más jelszavak és ne­
vek alatt, de mindég csak két párt 
volt Magyarországon. Az egyik a nem­
zetért küzdött, a másik a császári ér­
dekek szolgálatába szegődött. Az egyik 
áldozatokat hozott a nemzetért, a má­
sik eladta magát nemzete ellen.

Ma sincs különben.
Ma sincs harmadik fajta ember. 

Vagy a nemzet mellé állott mindenki,
I vagy a nemzetet leverni készülő hata- 
1 lomnak lett bérencze. S ha a lelkek­
ben és a meggyőződésben csak két 
fajta ember van, kérdjük : mi szükség 
ma a különböző pártszervezetekre ? 

Azt mondják és ebben igazuk is

Vasárnapra.
Szakács Andor ur a [debreezeni szín 

ház ts!?•'a a ki mégis jobb színész, mint 
magya/iró, láttatta a Hun utódok előadásán 
hogy nem király dráma, vaty történelmi cik- 
1 - ken a magyarnak — hanem malaczság. 
A zengő hazafits ,hátfákat a götígl««. 
szólamokat ma már nem tapsolja a tömeg 
olyan elragadó hévre), mint ennek előtte.
Ellenben ha Almási Lola UIhö!8?
bóba~> villany effektusok mel ett mint Ámor
lép a nyílt szmre — fhkor van spontán
lelkesedés, mámoros taps. .. n

Hogy ez szomorú dolog, az bnonyos,
de nem lehet segíteni rajta. «ért n 
adhatunk okosabb tani eret Szakács urnák,
mint színházi főrendezfnek, hogy „fearia 
gyár szellem és m agyar lélek diadalát akarja 
látni a debreezeni sziepedón ue a rom ma
gyár drámákból, hanem Csiky Gergely_szin
müveiből rende zzen egy ^^ü-
Csiby darabokb.n mir den müvészünkjsmu

van a mi barátainknak: a különböző 
pártok különböző programmjukkal sok 
olyan embert hoznak a közös táborba 
a közös czélért, aki különben nem 
jönne oda, ha csak egy ellenzéki-párt 
léteznék. Hát ebben sok az igazság. 
De az is bizonyos, hogy azok, a kik 
pl. a néppárt, vagy az ujpárt beolva­
dása esetén — a Fejérváryék tábo­
rába mennének át, semmi erőt sem 
képviselnek ma és sokan úgy sem 
lennének.

Azonban tény, hogy a pártkere­
tek ledöntésével valamelyes vesztesé­
günk is volna — csakhogy mi ez, az 
óriási nyereséghez képest, a mit ez 
egybeforradás a nemzeti ügynek je­
lentene ?

Mert a pártok egyesülésének ki­
számíthatatlanok az előnyei.

Hogy csak röviden említsük: egya 
séges czélért, egységes mederben folyn- 
az agitáczió, elkerültetnének a súrló­
dások, kiküszöbölnénk a küzdelemből 
minden bomlasztó erőt. Ma minden 
választásnál felmerülnek a különböző 
pártprogramotokból és a különböző 
pártszervezetekből folyó differencziák. 
Nehéz megszüntetni, sokszor lehetetlen 
elkerülni. Mindenik párt magáénak vin­
dikálja a hódítandó kerületet s vagy 
több jelöltet állítanak fel s kész a ve­
szekedés, a hiábavaló költség.

Vésznőr.k megtalá ja n maga helyét — a va- 
1 menynyiben jafsiik Zilahy Gyula, a kinek 
művészi 16 biztosítja első sóiban a zavarta­
lan művészi élvezetet, másodsoiban ped;g a 
télt színházat.

Kristó, a ti a belügyeket oly fon dór 
latos ravaszsággal intézi.|főispáct keres Deb 
re ezen számára. Az újságok nap, mint nap 
hirt adnak róla, hogy kivel tárgyal a derék, 
belügyér. Peraze a kivetett tnrogba nem igen 
mer bele kapni senki, mert bár drága a 
tojás Debrcczecben, de olyan hszsfias célra 
Pint egy fóispáni beiktatás, szívesen áldoz
mitdtnki a tojásra.

A főispán kereső Kristónak adunk mi 
egy jó tanácsot. Kínálja még a főitpánság- 
gal a kálvinista Lojolát a Kiss Albérlet 
vagy Márton Imrét. Igaz, hogy ők 48-ok 
most, de a hogy a veséjüket ^merjtik tud 
nak ők nemzeti szín mellett is kélszinüs-
kCdn,Neme£obb példát nem is említünk.

mint a Hortobágy hasznosításának kérdését. 
Úgy játszák itt a színeket e derék férfiak, 
hogy a legidültebb kaméleon is epeömlést 
kap az irigységtől láttára.

Sokan félre értették, hogy azok a pla­
kátok, a melyen az általános választói jog 
mellett agitáló népgyülésre hívják össze a 
debreezeni polgárokat egy két függetlenségi 
érzelmű lapszerkesztő neve is ott szerepel. 
Egyik közülök, aki e sorokat Írja a tévedé­
sek elkerülése végett kijelenti, hogy hive az 
általános választói jognak, de csak úgy ha 
az a magyar irás és olvasásban köttetik.

így szívesen sorakozik az alkotmány 
érczkapúját döngető tömeghez minden be­
csületes magyar ember. De a másik forma, 
a mely nem teremt, hanem rombol — a 
mely jogot ad, de nagy ideálakat dönt le, 
lthet általános emberi szempontból tetsze­
tős, de magyar nemzeti szempontból gyilkos
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Ellenállhatatlan hatalmat képvi­
selne hát az a függetlenségi tábor, 
melynek összes értelmi súlyával, va­
gyoni erejével, társadalmi összekötte­
téseivel tagjai lennének Kossuth, Ap- 
ponyi, Andrássy, Bánffy és Zichy egész 
táborukkal ?

A függetlenségi-párt már elhárí­
totta az egyesülés akadályát, midőn 
rátért az egyedül helyes útra, a foly­
tonos küzdelem útjára, a programra 
fokozatos megvalósítása czéljából, te­
gye ezt meg a többi párt is.

Hagyjuk abba a hiába való köz­
jogi magyarázatokat a sohasem léte­
zett 67 és a jelszóul használt 48 kö­
zött és egyesüljünk az együttesen ki­
jelölt és folytatott Hton: a magyar 
függetlenségi politika czéljai megvaló­
sításának utján, amelyben benne van 
az alkotmányvédelem, az idegen be­
folyás kiküszöbölése, magyar hadsereg 
megteremtése, gazdasági és pénzügyi 
függetlenség stb. egyszóval a magyar 
királyság régi fényének, hatalmának és 
dicsőségének visszaállítása és a magyar 
nemzet nagysága, boldogsága, népének 
jóléte és megelégedése. A harcz az 
abszolutizmus és az összbirodalom el­
len : ez a mai függetlenségi politika.

Ezt a függetlenségi harczot vív­
juk ma mind, ebben egyesüljünk is 
mind.

Mert ha mi magunk között nem 
végezzük el: elvégzi majd a nemzet.

Rendőr szervezetünk reformja.
Mit kíván a közönség ?

Végit Gyula és a tanács figyelmébe.
Debreczen, nov. 11.

Debreczen város rendőrkróoikája a 
legrégibb időtől mostanáig sohasem volt 
rablásokban, véres támadásokban oly gazd»g, 
mint az utolsó két óv alatt. Kétségtelen, 
hogy eme gyászos éveket a rendőrség mai 
rozoga szervezete idazte elő. Da ezt ne értsük 
felre. Ennek nem a közbiztonsági szolgálat­
ban álló néhány tisztvkeő s az a 48 szál 
rendőr az oka, hanem telő.ős a történtekért 
első sorban Végh Gyula rendőrfőkapitány, 
másodsorban és főleg pedig Kovács József 
polgármester az ő ódon, maradi, kullogó, igaz­
gatási és szervezési tehetetlenségénél fogva.

Kovács József polgármester kormány­
zásától többet várt e város közönsége. Meg­
érett ő, a bizalmatlanságra már ama egye­
düli tettével is, hogy daczára a közönség 
egyenes kívánságának, ő a polgármester 
állott szembe, jutott ellenkezésbe a polgárok 
akaratával és volt az, aki a rendőrség lét­
számának emelése, újjászervezésének útját 
első sorban elvágta.

Különféle klikkek befolyása alatt állva 
megfelejtkezett Debreczen város rohamos 
előrehaladásáról, lakosainak számban napról 
napra való szaporodásáról és mint aki kő 
korszakbeli, régen idejét múlta könyvekből 
tanulna, rák politikát vett fel. Ezek az utóbbi 
esetek, a sűrűn jelentkező rablások, utczai 
támadások, az e héten történt kettős rabló 
gyilkosság és a nyomozások sikertelensége 
ugyancsak világosan mutatták be a közbiz­
tonsági intézményünk sivár képét.

Méltán indul fel tehát a közönség és 
lett bizalmatlan felelős vezetője ellen, mert
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hiszen szemben a nyomós okokkal, D ebre- 
czen sz. kir. várói éjjeli közb ztonságára 
hajszálnyit sem telt még a közügyak ellátá­
sában ki sem fáradt és nyugalomra "már is 
túlérett polgármester.

Érezve a nem törődöm ség súlyát és 
és annak közéletünkre sorvasztó jövőjét, 
jogosan intézünk nyiltkérdóst úgy Kovács 
József polgármesterhez, mint Végh Gyula 
rendőrfőkapitányhoz. Kérdezzük teh.it aka?- 
nak-é el végre tenni valami kielégítő in­
tézkedést a közbiztonság megjavítására. Ha 
lelküküo viselik e városnak érdekeit, tegyék 
félre a leplet a lépjenek ki a nyilvánosság 
színe elé, valljanak szint, mi a tervük a 
rendőrség újjászervezésére a mit óhajtanak 
tenni a közbiztonság megteremtésére ?

Vegyék tudomásul, hogy e város kö­
zönsége nem azért bízta reájuk ügyeinek 
vezetését, hogy bizonyos klikkek számára 
és befolyására hallgatva vegyék magukra 
a régmúlt idők poros, kiérdemült köpönye­
gét s ebből ósdi szemüvegen nézve Pató 
Pál módjára tétlenkedjenek, hanem előre a 
cselekvés terén és teremtsenek modern in­
tézkedéseket, állják útját a közönséget 
pusztító veszedelmes hadjáratnak.

E perczben nincs tudomásunk róla, 
minő a gondolkozásuk a rendőrség újjá 
szervezéséről, de ismerjük a nagyon mellő­
zött, ezzel szemben mindenféle adóvál a 
vérig csigázott közöas igánk óhaj itt. Nagy­
jában ideve'jük s lássák meg ők is össze­
gezve, mik volnának helyes intézkedések, a 
közbiztonsági szolgálat ellátására nézve :

Első és főkivánalom természetes a 
rendőrség létszámának a megkétszere­
zése ugyazonban, hogy a most kézbesí­
tői szolgálatokat teljesítő rendőrök is a 
tényleges közbiztonsági szolgálat \vég- 
zésére osztassanak be. Visszaállítandó 
az agy rém szörny szülötteként eltörölt 
lovas rendőrség jóval meg szaporított 
létszámmal. Szervezendők a nagyobb 
utczák közepén rendőr őrtanyák, az 
utcza torkolatokhoz őrszemek állitá:a. 
Megkétszerendő a czirkáló rendőr őr­
járatok száma. Állítandó fel titkos ren­
dőr csoport. Ezek részére hetenkénti 
oktatásra, jó csendőrségi mintára be­
rendezett rendőr oktató iskola. Újjá 
szervezendő katonai mintára a rendőr­
ség ruházata. (Le azokkal a kopogó nagy 
csizmákkal.)

Ezzel kapcsolatban átdolgozandó a vi­
lágítás kérdése is. A lámpák kivétel nél­
kül éjfél után két óráig égve hagyan- 
dók. Mig fele része ezen időponttól 
kezdve eloltandó.

Tévednek, akik azt hiszik, hogy ezen 
kérdéseknél szabad garasoskodni, mert leg­
első kérdés a jólberendezett közbiztonság 
és azután jön minden más kérdés.

Régies.
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Debreczeni gazdák gyűlése-

Harcz a Hortobágyért.
Kié a legelő ?

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 11.
Most, hogy nehány hét előtt ismét fel­

merült a kérdés a Hortobágy ügyének ren­
dezése tárgyában, — az egyik értekezleten 
tudvalevőleg kijelentette a debreczeni gaz­
dasági egyesület képviselője, hogy ő mint 
jogi személy érdemlegesen fel nem léphet a 
Hortobágy kérdésében, ha nem csak javas­
latot hozhat, a melynek alapján a gazdakő- 
zönség jogait érvényesítheti.

E tárgyban ma szombaton a Bikaszálló 
nagytermében népes értekezletre gyűlt össze 
a város gazdaközönsége.

Az értekezlet30 Polgári B Hint elnö­
költ, a ki is a megjelentek üdvözlése után 
ismertette a gyűlés tárgyát.

Majd Bácz Lajos gazdasági egyleti tit­
kár mutatott rá ama sarkpontokra, melyek­
nek főhivatása Debreczen város mezőgazda­
sági ügyeinek előmozdítása. Kijelentette, 
hogy a gazdasági egyesület mindazon kér­
désekben köteles közbe lépni, a melyektől a 
gazdaközönségnek érdekei fúgnok. Ilyen fon­
tos kérdés a hortobágyi legeld kérdés meg­
oldása. Miután pedig az egyesület ezen ügy­
ben hivatva van a kezde nóoyező lépéseket 
megtenni, össze kebelt hívni a mai értekez­
letet, hogy a gazdakőzönség maga tegye 
meg azon intézkedéseket, amelyeket 
szükségesnek i&rt a legeitekéi dolgában.

A gazdasági egyesület alapszabályainak 
rendelkezésébes képest ez ügyben csak ja­
vaslatot tehet, de Önállóan fel nem léphet. 
Majd előterjesztette az a’ábbi javaslatot, a 
melyet az értekezlet elfogadott.

A javaslathoz az értekezlet tagjai kö­
zül szakszerűen hozzá szóltak Király Gyula 
városi gazd. tanácsnok, Szentessy János, Fe­
renci Etek, Polgári Bálint, Nagy Lajos, Kál­
mán András, Vásári András és még szá­
mosán.

Hosszas vita után kimondotta az érte­
kezlet, hogy a következő javaslatot elfogadja 
a annak értelmében a kívánja a kérdést 
megoldani.

Az értekezlet kimondta, hogy hortobá­
gyi kérdés megoldására szükségesnek tartja 
a közbirtokosság megalakítását. Ennek ke­
resztülvitelére bizottságot választ, amelyet 
megbíz azzal, hogy a közbirtokosság alaku­
lására véleményét és tererzetét készítse el. 
A tervek tárgyalására az összes érdekelteket 
újabb gyűlésre hívja össze.

Végül a tervek kidolgozására bizottsá­
got alakítottak s ennek emöke Polgári Bá­
lint lett. Tagjaink megválasztották : Szen­
tessy Jánost, Király Józsefet, Hutflész Káz- 
mért, Forencz Eleket, dr. Nagy Lajost, id. 
Kertész Istvánt, Polgár Józsefet, Kálmán 
Andort, Horváth Istvánt, Rickt Antalt, Rickl 
Gázát, Vác ti Jánost és Vásári Andrást.

A gazdaközönség tehát a Hortobágy 
rendezésére össze ülő legközelebbi ülésen 
már állást foglal érdekeinek megóvása czól- 
jából.

Egyszóval ezek az urak megizenték a 
hadat a hasznosításnak. Megjegyezzük, hogy 
ha győznek, abban az esetben a város nagy 
érdekei buknak el csúfosan.

Básó Gyula alispán bucsuzása.
Megválás a ti estik ártól.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, november 11.

Hajdú vármegye székházénak nagy 
terme megható ünnepségnek volt színhelye 

I ma délelőtt. A vármegye alispánja, a kit a 
csütörtöki megyegyülésen nyugalmaztak, bu- 

! csuzott el a megye tisztikarától, 
j A bucsuzási ünnep délelőtt 9 óra után 
; kezdődött, a mikor is a vármegye székházá­
nak nagytermében összegyűltek a tisztvise- 

j lök. Weszprómi Zoltán főjegyző vezette a 
I búcsúzó alispán elé a tisztikart és megható 
1 beszédet intézett hozzá.

— Nem régen, néhány hét előtt — 
i mondotta a többek között Weszprémi — 
senki se gondolt arra, hogy a mi jó, öreg 
alispánunktól, Rásó Gyulától elbúcsúzunk és 
ime mégis, sebes szárnyon következett el a 
válás pillanata. Könnyekkel szakítja meg a 
tisztikar, azt az erős, nagy köteléket, amely 
Rásó Gyulához fűzte. Nagyon nehéz a válás 
éppen most, a mikor a súlyos helyzetben, 
a válságos időkben minden legkisebb moz­
zanat százszoros su'ylyal bir. Rásó Gyula 
hiányát érezni fogjuk valamenyien, mert az

; Darvas Testvérek ™
női felöltő áruhása 

Debreczen, Fehértó szálloda épület, Kőtemplommal szemben.

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colliék, leány kabátok és kőpónyek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. ======
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Ö széleskörű tudása, nagy közigazgatási gya­
korlata minden legapróbb cselekvésében 
megnyilvánult. Én különösen fájlalom a tá 
vozását hiszen az ő munkássága hivatali 
tisztemből folyólag reám hárnl. De bármily 
nehéz legyen a feladat, a mely reám vára­
kozik, minden erőmből azon leszek, hogy 
távozó szeretett alispánunk nyomdokán ha­
ladjak. A búcsú pillanatát nem akarom még 
nehezebbé tenni, hosszas beszéddel, ezért 
csak annyit kívánok még mondani, hogy az 
Isten tartsa meg nagyságodat megérdemelt 
nyugalmában igen sokáig. Kérjük, tartson 
meg bennünket alispán ur is jóindulatában.

Zugó éljenzés követte a beszédet. Ekkor 
Rásó Gyula könnyes szemekkel válaszolt 
Weszprémi beszédére.

Meghatottságtól remegő hangon szólt a 
tisztikarhoz.

Nehezen esik a válás pillanata — 
kezdte a beszédet — ettől a tisztikartól, a 
melyhez oly hosszú ős kellemes szolgálati 
idő köt. Mint az apa a gyermekeire, úgy 
tekintek én is a tisztviselőikar minden tag­
jára, mert hiszen előttem növekedett fel 
csaknem valamennyi. A hivatalos együtt mű­
ködésűnk a mai nappal megszűnt kedves 
barátaim, de hiszem, hogy a társasági érint­
kezésben ugyanaz a szeretet, barátság fog 
összetartani, a mely eddig volt közöttünk. 
Nem tudok hosszabb m beszélni — mondta 
tovább Rásó — csak arra kérem az ég 
urát, hogy tartson meg titeket erőben, egész­
ségben, hogy munkálkodásotokat ennek a 
megyének javáért fejleszsz tek ki. Én pedig 
ígérem, hogy a jövőben is a mi tőlem telik 
mindent elkövetek az érdekért. És most 
áldjon meg az ég benneteket.

Hangos sírásba fúltak az alispán utolsó 
szavai, de könnyek peregt k a tisztviselők 
arczáo is. Rásó Gyula ezután mindenkivel 
kezet fogott, majd átadta az alispánt biva 
tat kulcsát Weszprőmy Zoltán főjegy­
zőnek.

Csohány László h.-nánási polgármester 
táviratban búcsúzott el Rásó Gyulától. Végül 
a távozó alispán utoljára az összes hivata 
lókban látogatást telt s elhagyta a vármegy- 
házát.

Ä király és kitűnő barátai.
Fejérváryék Béosben.

A kulias&k mögött.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 11.
Megint Bécsben van Fej ér vár y és vele 

két miniszter, ügy hírlik, hogy odafönn ma­
radnak a jövő hót közepéig. Találgatják ide­
haza nagyban, hogy mit fognak végezni a 
császárvárosban s miért mentek már az 
este, holott a spanyol király (akinek látoga­
tása az utazás hivatalosan beavatott czőlja) 
csak hétfőn lesz ott. Mi rejlik hát a spanyol­
fal mögött ?

Az egyik hir, amely egyenesen a kor­
mány oldaláról származik a következő :

Báró Fejérváry Géza újból való kine 
vezése óta nem volt Bécsben s igy érthető, 
hogy az azóta beállott események jelentő 
«égéhez bö anyaggal szolgálnak. De határo­
zottan kijelentjük, hogy a szombati kihall­
gatásnak nincs politikai jelentősége abban 
az értelemben, hogy a változások kiinduló 
pontjául szolgálhatna. A forgalomban levő 
hírek daczára nincsen bármilyen komoly ok 
sem arra, hogy legtávolabbról is arra követ­
keztethetnénk, miképp a közeli jövőben a kor­
mány pozicziójából akár jobbra, akár balra 
kimozdulna. A közös és osztrák miniszte­
rekkel való tárgyalások, amelyek most to <

vább folynak, már régtől fogva elő vannak 
készítve s olyan tárgyakra vonatkoznak, 
melyeknek az aktuális politikai helyzettel 
összefüggése nincs.

Más forrásból, amely szintén közel van 
a kormányhoz, ezt mondják ;

Eredetileg az egész kabinet Bécsben 
készült az ünnepélyre. A meghívó is az 
egész kormánynak szólott. De azután a po­
litikai helyzetre való tekintettel úgy állapod­
tak meg, hogy csak három miniszter men­
jen, a többi minden eshetőségre készen ma­
radjon Budapesten. Vörös László a harma­
dik kerületi választás miatt nem mehetett. 
Lukács György pedig azért, mert a második 
kerület antikoancziós jelölő értekezletét itt­
hon akarta bevárni. Lányi Bertalannak már 
a kabinet legutóbbi kineveztetóae alkalmá­
val több személyi és egyéb vonatkozású 
előterjesztése lett volna, a körülmények 
azonban nem engedték, hogy ezek akkor 
sorra kerüljenek. Most nagy csomó aktát 
vitt magával s a függő kérdéseket a felség 
döntése alá bocsátja. Kristófty belügyminisz­
ter előreláthatólag a megyei állapotokról 
referál főképpen, amiknek során a tőispáni 
instaliácziók ügyében.is több előterjesztést 
tesz,

A miniszterek az eddigi megállapodás 
szerint ma, szombaton járulnak a király elé, 
de nem lehetetlen, hogy vasárnap ismét 
audiencziára mennek.

Hétfőn, kedden a spanyol király tiszte 
telére adandó aktusoknál lesznek elfoglalva 
s csak kedden este, vagy szerdán térnek 
vissza Budapestre.

Becsből pedig a következőket jelentik 
telefonon:

Fejérváry báró titkára kíséretében és 
két miniszterével, Kristóifyval és Lányival 
az este megérkeztek Becsbe. A miniszterek­
kel együtt jött Fejérváry Imre báró, a mi­
niszterelnök tia. A magyar minisztériumban 
Burián báró, Fejérvár veja, várta apósát, 
akivel azután Fejérváry báró hoszszabb ideig 
beszélgetett. A mint értesülünk, a miniszte­
rek szerdáig maradnak Becsben és valószí­
nűleg nem egyszer, hanem többször jelen­
nek meg ez idő alatt kihallgatáson a király 
nál. Egyébként azonban azt mondjak Becs­
ben, hogy ezekhez a kihallgatásokhoz túl­
zott várakozásokat nem szabad fűzni, mert 
ezúttal csupa informatív karakterük van a 
kihallgatásoknak.

Pécsből telefonálják : Fejérváry 
ma d. e. fél tizenegy órakor kihallga­
táson volt a királynál, fél órával ké­
sőbb Lányi és Kristóffy is megjelen­
tek. Az audienczián a magyar válság­
ról, és azokról a rendszabályokról volt 
szó, amelyeket a magyar kormány al­
kalmazni fog. A kihallgatáson beha­
tóan tanácskoztak a kormány válasz­
tási programmjáról. A király élénken 
vitatkozott a ministerekkel.

élesége hűtlenségét, de a fiatalosan szerető 
szive csak vágyott élete párjához.

Megkísérelte visszahívni feleségét, de 
az akaratos mennyecskónek jobban tetszett 
az uj életmód. Ez aztán elkeserítette agg 
elkét s kezdett sötét gondolatokkal foglal­
kozni. Környezetében levők észrevették az 
reg tervét s ezért lópósről-lőpósre kísérték, 

tegnap aztán egy magára hagyott pillanat­
ban belopódzott a kamarába és ott fel­
akasztotta magát. Amikor megtalálták, akkor 
már halott volt.

Nagy részvét mellett temették el.

& halál rajongója.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 11.
Hajdu-Nánáson, mint tudósítónk jelenti 

öngyilkos lett Török László jobbmódu gazda 
ember. Hosszú ideig békés családi életet 
ólt. Az utóbbi időben azonban a családi 
békéjét feldúlta a feleségével napirendre 
került gyakori összeszólalkozás. Ezeknek 
aztán az lett a következménye, hogy a 
a feleség felbontotta a holtom holtodiglant 
és a fakópnól hagyta férjét. A magában 
maradt férj egyideig igyekezett felejteni

Munkaközvetítő intézet Deb­
recenben.

A kamara előterjesztése.
— Siyát tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 11.
Fontos szerepe van a kereskedelmi ás 

ipari piaczon a munkaközvetítő intézetnek,
A kereskedelmi miniszter évek előtt azt a 
tant vetette fel, hogy kamarák kerületen­
ként szerveztessenek ilyen munkaközvetítő 
egyesületet. Felajánlotta ezen intézet fen- 
tartási költségei V» részének ^fedezését. A 
többit pedig felosztotta a város és a kamara 
között. Debreczen város hajlandónak is nyi­
latkozott annak idején az egyharmad rész 
fedezés ere, a kamara is megajánlott egy 
tekintélyes összeget,

Azóta két óv telt el, semmi érdemle­
ges mozzanat nélkül.

A miniszter csak újabb és újabb in­
doklással alkudozott, mig végre sok sok fá­
radozás után kezd feltételeiből engedni s 
csaknem bizonyos, hogy több anyagi hozzá­
járulást is engedélyezni fog, mint a mennyit 
elsőben kilátásba helyezett.

A kamura legutóbbi közgyűlésében is 
foglalkozott a munkaközvetítő intézet felállí­
tásával. Kimondották, hogy felterjesztést in­
téznek a kereskedelmi miniszterhez, hogy 
tekintve a fontos érdekeket, tekintsen el az 
anyagi akadályoktól, adjon több államsegélyt 
s állítsa fel a munkaközvetítő intézetet. A 
személyes tárgyalásokkal Szávay titkári bíz­
ták meg.

Óiért titkolódzóit a dráma író?
Poétlkus történet.

— Baját tudósítónktól. — \
Debreczen, nov. 11.

Az életnek sok bájos epizódja játszó­
dik le a színfalak mögött úgy, hogy senki 
sem vesz róla tudomást. Véletlenül jutott 
nekünk is tudomásunkra egy eset, a mely­
ből csupa poezis árad ki.

Mikor a Zilahy-féle színmű páljázat 
eldőlt, csak az egyik szerző neve került 
nyilvánosságra. A másik pályanyertes szerző, 
a kinek Lilla czimü darabját nagyon meg­
dicsérte a bíráló bizottság, nem árulta el 
kilétét.

Megindult azután ,& találgatások ára­
data. Kombináltak jobbra balra — s nem 
egy fővárosi iró neve forgott szájon. Pedig 
a darabot, a mint mi véletlenül meg tudtuk 
és azonnal meg is irtunk,"Oláh Gábor deb- 
reczeni tanár főiskolai könyvtárnok irta.

A hogy a dolog kipattant, Oláh Gábor 
megjelent szerkesztőségünkbe ős itt a követ­
kező dolgokat mondotta el.

— Nem azért titkoltam ón el szerző­
ségemet, mintha érdekessé akartam volna 
magamat tenni, hanem az édes anyámnak 
akartam meglepetéseket szerezni. Az édes­
anyám puritán, egyszerű asszony, színház-

ft Tw férfi- és fiú ruha nagy áruháza a most újonnan 
9 hűm épült Fischer 3 emeletes palotában. Debreczen, 

w Piacz-utcza 61. szám. Szent-Anna-utczával szemben.
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ben nem tolt még soha. SI akartam vinni 
aa előadásra, s ott a* előadás kellő köze 
pén akartam meglepni azzal a kijelentéssel, 
hogy a darabnak ón vagyok a szerzője. Saj­
nos a meglepetés nem sikerült.

Megírtuk ezt a kedves dolgot, mert 
érdemesnek találtuk a feljegyzésre. Intimi­
tása sok ember lelkének fog gyönyörűséget 
saerözni.

Az egyetemi botrááy.
Megindult a vtsg&lat.

Ling Lajosnak elégtétel kell.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 11.
,A _ budapes# Ujdotpány egyetem az 

egyetemi tanács határozata értelmében ma 
már zárva tóárádt. A bőjáratokra kifüggesz­
tették az egyetémi tanács végzését és az 
ajti^k őrzésére kirendelt egyetemi szolgák 
csak a hivatalQS személyeket és a fegyelmi
bizottság elé beidézett ^egyetemi polgárokat 
bocsátották be a központi épületbe. A fe­
gyelmi bizottság dr. Szentmiklóssy Márton 
Jogkari és dr. Lóczy Lajos bölcsészetkari 
prodékánokból, továbbá dr. Balogh Jenő 
jogkari tanár tanácstagból alakult meg s az 
egyetemqti tegnap lezajlott tüntetésekből ki­
folyólag ma délelőtt megkezdte a kihallga­
tásokat az V. számú tanteremben. A fegyelmi 
bizottság maga elő czitálta Melba Armand 
Ifjusági elnököt társéit, akiknek kihall­
gatása hospzab időt vesz igénybe.

Ma délután az egyetemi tanács újabb 
ülést tart. Melha ót társai mintegy 200 , fő­
nyi kísérettel jelentek meg az egyetemen, 
de, a kísérőket nem engedték be az épüle­
tekbe. A, künmaradtak kisebb csoportokban 
állást foglalták az egyetem téren s néha­
énekelték a Koasuth nótát, A rendőrség 
tüntetéstől tartva Pekáry h. kapitány és Kosz­
toka Árpád felügyelő vezetésével kivonult s 
távozásra szólította fel az ifjakat, akik nagy 
része fel is vonult az egyetemi olvasó te­
rembe Dr. Láqg Lajos v. b. t.g tanácsos, 
az egyetem rektora, dóltájt megjelent az 
egyetemülésen és körülnézett az ifjak közt 
A rektor a fegyelmi vizsgálatra semminemű 
befolyást nem akar gyakorolni s ézóré még 
az egyetemi tanácsülésen sem fog elnö-

A kemény Sóvágó.

etartóztatott két embert, Zsíros Bá- 
intot és Gsibi Istvánt. A két kiszemelt 

alakot behozták Debrfeczenbe. Orosz 
zászló fogalmázó nyomban kihallgatta 
, iket — de azonnal konstatálta is, hogy 
a két embernek a gyilkosságban nincs 
semmi köze. Dobos erre Keme cséré 
utazott, de valószínű, hogy ott is csak 
a nyomát fogja ütni a gyilkosoknak.

Tegnap különben egy uj név 
terült forgalomba — Ben ke János 
sámsoni munkás neve. A rendőrség 
áviratozott Sámsonba. Onnan azonban 

az a válasz érkezett, hogy Benke már 
régóta eltávozott Sámsonból, s nem 
akik ott.

Á nyomozást most már Hoffmann 
vizsgálóbíró utasítására Bardócz And 
rás egyedül végzi. Sóvágó az ügyész­
ség börtönének egyik emeleti czellájá- 
)an van elzárva.

Az első dalestély.

A vlzsfláléblró előtt.
— B^ját tudósítónktól. —

Debreczen, november 11.
Sóvágó János egy nap óta a kir. 

ügyészség foglya, de a mint értesülünk 
vallani ott sem vall. Keményen ragasz­
kodik a maga igazságához és sehogy 
sem akarja elismerni, hogy Kovács Fe 
renczet ő ölte meg revolverével.

Hoffmann vizsgálóbíró, a mint elő­
ször kihallgatta, kihirdette előtte a vég­
zést, hogy vizsgálati1 fogságban tartja. 
A végzést Sóvágó bem felebbezte meg, 
tudva azt, hogy úgyis hiába.

Dobos József rendörbiztos, akinek 
rendőri talentuma az utóbbi időben 
teljesen csődöt mondott, tegnap kiment 
Hajduhadkázra, s nagy gaüdíummal

A Szent László dalegylet mulatsága.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 11.
A Szent-László dalegylet, amely rövid 

fennállása óta is lelkes terjesztője a magyar 
dalnak, tegnap este igen szépen sikerült 
íangversenyl rendezett a vasúti vendéglő 
termeiben. A dalegylet .különösen hazafias 
darabjaival aratott nagy és közvetlen sikert.

A mulatságon jelen volt hölgyek név­
sorát a következőkben adjuk.

Asszonyok; Bárdossy Gyuládé, Pethő 
Imrónné, Rácz Istváné, özv. Kőhalmy Fe­
renczné. özí. Wóber Sándorné, özv. Oitlik 
Edéné, Ferenczy Istvánnó, Szutor Ferenczné 
Kutscbera Pálnó, Varga Józsefné, Nagy 
Lászlóné, Káílay Józsefné. özv. Bodnar 
Imrónó, Takács Sándorné, Nánássy Józsefné, 
Farkas Antalné, Antal Györgyné, Mayer 
Fábiánnő, Antal Jenőné, Dalmy Gábornó, 
Kursinsgky Lászlóné, özv. Nagy Lajosné, 
Blattner Gyulánó, Laskó Ferenczné, Hamán 
Róbertné, özv. Hering Jánosné, Szadeczky 
Lászlóné, Darvas Bélánó, Kőrtvólyesy József­
né, Sipos Gáborné, Hornyák Mihálynő szül. 
Kölcsey Valér, Szecsey Mihálynő, Révész 
Józsefné, Incze Andrásné, Katona Imrénó, 
Labancz Sándorné, Cseh Mihálynő.

Leánfok: Rácz Ilona ős Mariska, Kő 
halmi Ilonka és Margit, Ottliyk Karola, Mol­
nár Ilonka, .Nagy Marieka, Pálinkás Veronka, 
Nagy Mariska, Kállay Margit, Bodnár Róza, 
Takács Margitka, Foltőnyi Mariska, Beke 
Zsuzsika, Lengyel Emilia, Dalmy nővérek, 
Szalay Irénke, Leskó Margitka, Háman Irma, 
Szádeczky Teréz, Bak Mariska,. Sipos Ma­
riska, Skornyák Juliska, Skornyák Irma, 
Szecsey Erzsiké, Szecsey Zsuzsika, Révész 
Róza, Incze Veronka, Katona Margit, Ka­
tona Katicza, Csehy Róza, Labancz Eszti.

niök szereplésre, kik már eddig is annyiszor 
ragadták bámulatra Debreczen inteligens 
közönségét művészi játékukkal ős arattak 
is jól megérdemelt tapsokat.

Ezen estély egyszersmind garanciá- 
nyujt arra nézve is, hogy a később rende­
zendő hangversenyek minden tekintetben élt 
vezhetőt fognak nyújtani.

Maga a hangverseny lefolyása a kő­
vetkező volí: A hangversenyt a Magyari 
Testvérek zenekara a tőlük már megszokott 
művészi játékkal nyitották meg, mely után 
Hegymegi Kiss Pál jogászelnök, eltérve a 
közönséges sablonos formáktól, meglepően 
ügyes fordulatokban gazdag megnyitó be­
szédet tartott. Utánna Eckensberger Ili tem­
peramentumos előadása következett, melylyel 
a bájos előadónö frenetikus tapsviharra ra­
gadta a hallgató közönséget.

Bach egyik müvét biztos Ossz játékban 
Bach szellemének megfelelő felfogással adták 
elő azután Darvas György, Schenk István 
és Fellner József joghallgatók. Majd Kuthy 
Sándor ezen tehetséges ifjú poéta olvasott 
fel pár igen sikerült költeményt.

Hubai Plewne dalát adta elő Fábián 
Margit a tőle megszokott művészi előadással 
és csillogó technikával Éricz Ernő discrót 
zongora kísérete mellett. Majd a regényes 
kurucz világból meritétt Czinka Panna köl­
teményét Farkas Imrének megrázó drámai 
erővel adta elő Oláh Béla joghallgató. A si­
került hangversenyről a Rákóczi induló lel­
kesítő hangjai mellett távozott a közönség. 
A hangverseny ezután a Bikában társas va­
csorával és tánczestőlyiyel fejezték be, mely 
a késő hajnali órákba nyúlt.

Színház.

K»á V

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 10.

Fényesen sikerült hangversenyt ren­
deztek tegnap este ' a jpgászok a főiskola 
dísztermében, mely zsúfolásig megtelt Deb­
reczen úri közönségével. De neon is csodál­
kozhatunk a ^fényes sikeren, midőn Debre­
czen szépei közül azokat sikerült megnyer-

Heti műsor.
Vasárnap d. u. Gzigánybáró Operette.
Vasárnap este János Vitéz eperette 

Takács Gabi felléptével.
Hétfő Csók pirulák. Bohózat. Ujd. C.
Kedd Csókpirulák bohózat.
Szerda Csókpirulák bohózat. B.
Csütörtök Lisistrata. Operette (B.) 
Péntek Lilla. Vigj. ünnepi előadás (A.) 
Szombat Csepürágók operette. B.

, Vasárnap d. u. János Vitéz. Mesejáték. 
Vasárnap eáte Csepürágók. Operette.

A baba. E kedves zenéjü operettet 
tegnap mérsékelten látogatott ház nézte 
végig. Pedig Bókeffy finoman árnyalt Lance- 
otja nagyobb érdeklődést is megérdemelt 

volna. Az est fénypontja természetesen Fóti 
Frida keresetlen, édesen csicsergő „babá'-ja 
volt. Bájával, kellemével elragadott s szá­
mos Ízben tört ki frenetikus taps, finom já­
ték nyomán, sőt tisztelői egy gyönyörű vi­
rág állvánnyal is megajándékozták. Fényes 
qualitásokat bizonyított ismét Sarkady jó 
humora, diskrót játéka és erősen egyéni fel 
fogása csak megerősít abban a hitben, hogy 
rá még nagy jövő vár, kissé száraz volt 
Polgár. Egyébként jó alakítást nyújtott Hilá 
rius mester szerepében. A többi szereplők 
közül Szabó és különösen Sz. Gárdonyi Te­
réz jóizü humorral megjátszott Hilarius 
asszonyával segítette elő az est sikerét.

Takács Gabriella a színpadon. 
Takáck' Gabriella ma este lép fel először a 
debreczen! színpadon, • mint hivatásos tagja 
a magyar színészetnek. A vendégszereplés 
iránt igen nagy az érdeklődés, úgy hogy 
már á mai délelőtti főpróbára is, igen sokan 
kértek az igazgatóságtól belépési engedélyt,

>*.f uv Jf—“"

Megrabolja

Több csődtömeget vettünk és igy a ruhaszövetek érásznak árait tetemesen
leszállítottuk, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 Kombo- 

. wag eredeti ár 30kr. nálunk 15 kr. és a Honig féle csődből meg meglevő rem 
• gyapjú szövetekre. Tisztelettel WallerStetU FíllÖP Fial kőtemplommal szembe.

S-S£SÍ*"i KULMES és WITT !ÄCÄ
legjutányosabban kaphatók a legújabb divatu férf,- 'és női öllönyök, feJÖftfttíh 

kabátok, szövetek, weííesek, trikó also ruhik, boák stb. legelőnyösebb réizletfizeii»'*'
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T»káes Gabriella a különben is népszerű 
János Vitéz operettben Iluska szerepét játsza 
és énekli, még pedig szerződtetósi czélból.

Bslnhásl hírek. Ma vasárnap dél­
után a „Czigánybáró* Strausz nagy operettje 
kerül színre épen úgy, mint a legutóbbi 
esti előadáson. — Két érdekes premier. A 
héten két premierglesz. Hétfőn a vígszínház 
egyik legnagyobb sikert aratott darabja a 
Csók pirulák ez. bohózat kerül szinre. A 
darabban Almássy Lola, Szabó Irma, Körös- 
mezey Margit és Arday Ida játszanak a 
nők közül, a vezető férfiszerepet pedig 
Zilahy Gyula játsza. — A Csepürágok czimti 
klasszikus szép zenéjü operett bemutató 
nlőadása Szombaton lesz. A darabban Fóthy 
Fridának van pompás szerepe. — Csütör­
tökön a „Lisistrata* operettet adják, 
melynek eddigi előadásai zsúfolt házak 
előtt folytak le. Pénteken mutatja be a 
színtársulat a Zilahy-féle Csokonai pá'yázat 
egyik nyertes darabját ,Lillaet, melyben az 
egész vígjátéki személyzet részt vesz.

TÁVIRATOK.
Tahy főispán meghátrált.

Budapest- november 11. Tahy 
István Pestmegye adminisztrátora mint 
Pestvármegye tisztikara ma értesült, 
nem installáltatj a magát. Az adminisz­
trátor beteg, nem érzi jól magát és 
senkit sem fogad. Pünkösdi királyságé 
val elhatározott szándéka szakítani.

Ä kormány lemondása.
Budapest, november 11. Politikai 

körökben azt beszélik, hogy a kormány 
belátva helyzetének tarthatatlanságát, 
lemond és átengedi helyét a koalíció 
nak, a kivel a király újabb tárgyaié 
sokat kezd. Hír szerint Szögyény- 
Marich lenne Fejérdáry utódja, a kive 
már Kossuth és Appony is tárgyalt. 
Kossuth erre a kombináczióra egy kő- 
nyomatos utján aztejelenti ki, hogy 
tényleg látogatást tett Csórón, de a 
tárgyalások a kormány alakításra nem 
vonatkoznak.

a küldöttség szónoka azt fejtegette, 
hogy a gutgesingt ifjak elítélik a teg­
napi rektor ellenes tüntetést, s bizal­
mukat fejezik ki a rektorral szembe, 
Lukács György válaszában "azt hang­
súlyozta, hogy örül ugyan az ifjúság 
átogatásának. de Láng Lajos egyéni­

sége felmenti öt attól, hogy az elég­
tételadás bármely formájával megkí­
nálja Lángot, őt védi minden előtt nagy 
tekintélye. A válasz után Lukacs ke­
zet fogott a küldöttség tagjaival, s el­
bocsátotta őket.

Melha Armandot kicsapták.
Budapest, november 11. Király 

János dr. jogkori dékán ma kijeién- 
ette, hogy az összes tüntetők ős azok 

ellen a kik Láng Lajos rektort inzul- 
tálták, a legszigorúbban fog eljárni. Aa 
egyetem tanácsa a szigort már alkal­
mazza is, a menyiben Melha Arman­
dot az ellenzéki ifjúság vezérét ma a 
budapesti egyetemről örök időre ki 
Oltották.

Melha, nov. 11. Budapesti tudó 
silónk telefon jelentése szerint az 
egyetemi tanács fegyelmit indított Vágó 
Béla bölcsészethallgató ős szocziál- 
demokrata társai ellen, a kik a Lem 
bergből haza érkező diák társaikat el­
akarták verni.

A disszidensek egyesülése.
Budapest, november 11. Buda­

pesti politikai munkatársunk jelenti, 
hogy a disszidensek egyesülése még 
nem perfekt dolog. Szó volt ugyan már 
az egyesülésről, de pozitív megálla 
podás nem történt. A disszidensek 
eddigi érintkezése udvarias látogatásra 
és egy közös vacsorára szorítkozott.

Készíts dr programm beszéde.
Budapest, nov. 11. Készíts An­

tal dr. a II. kerület függetlenségi párt 
jának jelöltje ma tartotta meg prog- 
rammbeszédét, amelyen ott voltak gróf 
Apponyi Albert és Battyány Tivadar 
gróf is. A beszéd óriási hatást keltett. 
Készíts megválasztása teljesen bizonyos.

Ä gutgesingt egyetemi ifjak
Budapest, nov 12. A budapesti 

egyetemi ifjak atna része, amely báró 
Gerlicy Felix, Fejérváry unokájának 
vezetése alatt áll, ma felkereste Lukács 
György kultuszminisztert. Gerlicy báró

A miniszterek Bécsben.
Bécs, november 11. Fejérváry 

délután két órakor jött el a királyi 
kihallgatásról, a melyen nagyíontosságu 
kérdések felett tanácskoztak.

Béós. nov. 12. Kristőffy József 
belügyminiszter ma visszautazott Pécs­
ből, Lányi és Fejérváry ott maradtak.

Vörös László Bécsbe.
Budapest, nov. 11. Vörös László 

kereskedelemügyi miniszter a hét 
elején Bécsbe utazik. A miniszter 
utazása a kereskedelmi szerződések, 
tárgyalásával van összefüggésben.

Fazekas főjegyző és Bihar.
Budapest, nov. 11. Pár nappal 

ezelőtt Bihar honvédelmi miniszter a 
csendőrség szolgálati szabályzatába 
felvétette, hogy a csendőrség felett a 
főispán is rendelkezik. Rendelet meg­
érkezett ma Pest megyéhez is. Fazekas 
Ágoston főjegyző kijelentette, hogy a 
szabályzat megváltoztatása törvénytelen 
ahoz a honvédelmi miniszternek a bel­
ügyminiszter jóváhagyását is ki kellett 
volna kérni. Minthogy ez nem történt 
meg Fazekas a miniszter intézkedését 
nem veszi figyelembe.

Mikor Fejérváry kocsija a bécsi 
magyar ház elé ért, egy Zeisler Ru­
dolf nevű, ember elébe állott, s illetlen 
szavakkal arra kérte Fej érvár yt, hogy 
adjon neki .azonnal kihallgatást. Fejér­
váry erre azt felelte, hogy csak a hi­
vatalos helyiségben fogad. Ezután a 
válasz után ott hagyta Zeisler Rudol­

fot. Zeisler erre éktelen lármában tört 
ki, s irgalmatlanul szidta Fejérváryt.
A nagy lármára Fejérváry lektildte 
Zeislerhez titkárát* a ki felhívta a lár­
mázó embert. Fejérváry azonnal fo­
gadta Zeislert, s kijelentette, hogy ké­
rését teljesíteni fogja. A lármázó tőr- 
fiú erre lecsendesedve eltávozott.

Egy kuruez bizottsági tag.
- S'l .........

Kassa, november 11. Gróf Pong* 
rácz a kassai főispán a mint az isme­
retes, levélben csalogatja a törvényha­
tósági bizottság tagjait installácziójára. 
Lakatos bizottsági1 lag a föispáni meg­
hívást felbontatlanul és azzal a meg­
jegyzéssel küldte vissza, hogy becsüle­
tes magyar ember egy Bach huszár 
installácziőján nem aszisztál

Gróf Tejeky elszökött.
Kolozsvár, november 11. Kolozs­

vár város törvényhatósági bizottsága 
elhatározta, hogy egyáltalán nem ins­
tallálja be az uj főispánt. Teleky László 
gróf erre a hírre már el is hagyta 
Kolozsvárt, s elutazott Budapestre.

Uj választások.
Budapest, november 11. Politikai 

körökben általános a vélemény da- 
czember 16-én feltétlen feloszlatja a 
képviselöházat, s azonnal uj választást 
irat ki.

Borklj a zsidók allen.
London, november 11. A Daily 

Telegraph jelententi hogy Gorkij Maxim 
egy általa alapított uj lapban kíméletlenül 
támadja a zsidókat, s izgatja a csőcse­
léket, hogy a zsidókat és Wittét öljék 
meg. Érdekes a dologban az,, hogy a 
hirtelen megbibbant agyvelejű irő lap­
jának kiadója zsidó.

Az első orosz kormány.
London, november 11. Pétervár- 

ről: Az uj ügyvezető minisztérium lét­
rejött. Tagjai: Witte miniszterelnök, 
Durranó belügy, Lipov pénz, Muraviev 
igazságügy, Lammsdorf külügy, Zakarov 
hadülgy, Birilev tengerészeti, Tolsztoj 
közoktatás. Nemesajev vasúti. Pro- 
grammja főbb pontja rend helyre­
állítása. Ezért Lengyelországban ostrom- 
állapotot proklamálja. Witte összehívta 
a szent zsinatot, pásztori levelet Írtak 
a czári alkotmány áldásairól.

Udvarhelymegye Installál.
Budppest^ november 11, Udvar­

helymegye ma tartott törvényhatósági 
ülésén kimondotta, hogy a király által 
kinevezett Ugrón János főispánt res­
pektálja, s azt beiktatja s tőle az esküt 
ki veszi. A labancz vármegye e szé­
gyenteljes határozata mindenfelé kínos 
szenzációt keltett.
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Kristóffi szájhösködik.
Kormányzás parlament nélkül.
Egy minlesterl rendelet.

— Távirati tudőaitáa. —
Budapest, nov. 12.

A nagy nyilatkozó Kristóffy bel­
ügyi ügyvivő bécsi időzése alatt fo­
gadta a Zukunft ez. berlini szociál­
demokrata lap munkatársát, s nyilat­
kozott előtte a magyar válságról, Nyi­
latkozatának szemérmetlenül henczegö 
része az a mikor arról beszél, hogy 
a magyar nemzet elbírja azt a bajt 
hogy ezután a parlament nélkül 
kormányozhat.

1848 előtti időket éljük, mondja 
Kristóffy. Akkor is meddő közjogi vi­
ták folytak. A magyar ember leverte az 
ipart, kereskedelmet s bálványimádá­
sának tárgya a mezőgazdaság imádása 
volt. Csupán csap ezzel foglalkozott, 
Jött azonban egy nagy átalakulás, 
Kossuth Széchenyi megértve azt, hogy 
mit kíván a kar, helyes útra terelték 
a nemzetet.

Most jön a harcz, a mely heves 
és erős lesz. Eddig parlamenttel vég­
zett improduktív munkát a magyar 
nemzet. Most megpróbáljuk a produktiv 
munkát parlament nélkül. Az ország 
elég erős, elbírja ezt a változást.

így fenyegetőzik a pletyka és szó­
szátyár miniszter, kaczérkodva egy kül­
földi sajtóorgánummal.

A száj hősködés mellett azonban 
végre, valahára tegnap becsületes mun­
kát is végzett. Körrendeletét adott ki 
az erdély részifőszolgabiráknak, ame­
lyen a nemzetiségi izgatásokra hivja 
fel figyelmét.

Elrendeli Kristóffy, hogy azokat a 
gyűléseket, a hol a magyar állam 
ellen izgatnak, a főszolgabíró azon­
nal oszlassa fel. — Ha pedig 
országgyűlési képviselő izgat, azt, az 
1886. X. törvényezikk alapján, a mely 
a tetten érés esetén megszünteti a 
mentelmi jogot azonnal tartóztassa le.

A rendeletet ma küldték szét a 
belügyminisztériumból. És erre a hires 
agitátor dr. Szucsu János és gaz tár­
sainak megfélemlítésére feltétlen szük­
ség volt.

Vidékre 1 kor. 50 fillér. 
Mutatványszámot 14 napig kívá­

natra ingyen küld a kiadóhivatal. 
Piacz-utcza 47— 49.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ő. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

Ingyen adunk
egy 320 oldalra terjedő, rendkívül bő 
és érdekes szépirodalmi részszel, — 
Debreczen és Hajdumegye kimerítő 

czimtárával ellátott

Nagy Képes Napiári
mindenkinek, a ki előfizet

a Debreczeni Független Újság
politikai napilapra, a mely a legolva­
sottabb, legjobb lap ma Debreczenben.

Szókimondó, bátor, mindenkitől 
független a Debreczeni Független Újság 
és ezért kedveli a közönség.

Egy hóra 1 korona.

- Inteni tiszteletek. Ma vasárnap 
a templomokban a következő sorrendben 
tartanak isteni tiszteleteket. Nagytemplom­
ban Perecz István s. lelkész. Kőtemplom­
ban Dicsőffy József lelkész. Kossuth-utczai 
templomban Szele György. Ispotály! temp­
lomban K. Tóth Kálmán. Csapó-kerti ima­
házban Kovács János nép. isk. felügyelő. 
Homok kerti imaházban Pap László szenior. 
— Az ágost. hit. evaog. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hu 
dák János segédlelkész végzi. — A róm. 
kath. templomban az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak : Reggel 6 
órakor misézik, Szabó István, 7 órakor Peckl 
Mihály, a 8 órai szent misét a főgymna- 
siumi ifjúság részére egyik kegyesrendi ta 
nár mondja, 9 órakor az ünnepi nagy misét 
dr. Wolafka Nándor v. püspök prépost plé 
bános végzi segédlettel, utánna ugyan ő 
prédikál, s/*llkor a Svetics-zárda s az elemi 
iskolák növendéke jönnek szent misére, me­
lvet Molnár Kálmán Dezső h. igazgató mond, 
72l2-kor Nvári Ignácz misézik. Délután 
7z3 kor dr. Wolafka Nándor v. püspök prő- 
pos plébános, keresztény tanítást tart 3 
órakor a Józus szentséges szive társulatának 
hónapos ájtatosságát végzi Szabó Ivtván, 
szent beszéd, körménél és lytániával. — A 
gör, kath. kápolnában 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, d. e. 9 órakor szent mise, d. u. 3 
órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér áj- 
tatosság.

— Ä főkapitány és a rendőrség 
reformja. A városi tanács, a mint azt 
lapunkban már megírtuk, utasította 
Végh Gyula rendőrfőkapitányt, hogy a 
rendőrség reformjára vonatkozólag ter­
jesszen véleményes jelentést a tanács 
elé. Végh Gyula a megbízásnak eleget 
tett s tegnap beterjesztette javaslatát a 
tanácshoz. A javaslat lényege az, hogy 
a húsz rendőr kézbesítőt rendelje be 
a tanács állandó szolgálatra, s a húsz 
kézbesítő helyett pedig napidijas kéz- 
besitöket alkalmazzon. A tanács egyik 
leközelebbi ülésen fogja tárgyalni a 
főkapitány javaslatát.

— Dr. Sárváry Gyulánó meghalt. 
Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvost és 
családját az est folyamán megrendítő 
csapás érte. Felesége, a jóságos szivü 
úrasszony váratlanul szivszélhüdésben 
meghalt. Délután még egészséges volt 
— este családja körében vacsorázott. 
Kilencz óra tájban hirtelen rosszul 
lett, s rövid haláltása után elhunyt. A 
megboldogult úrasszony halála a nagy- 
kiterjedésű családot mélységes gyászba 
borította.

— Lövöldözések a Degenfeld té­
ren. Tegnap este fél nyolez óra tájban 
hatalmas lövés dördült el a Degenfeld- 
téren. Ki lőtte, mi volt a lövés zaja 
az eddigi rendőr vizsgálat megállapí­
tani nem tudta. Tény az, hogy lövés 
majdnem az ott őrködő rendőrt érte és

csak a véletlennek köszönhető, hogy 
a golyó emberben kárt nem tett. A 
vizsgálat egyéb iránt tovább folyik.

— Szerencsétlenség a színház­
ban. Súlyos természetű szerencsétlen­
ség történt tegnap este a „baba“ elő­
adásánál. A második felvonás végén, 
a mikor a kis forgón egyik jelenést 
mutatják be, 4 statiszta gyermek le­
zuhant. Közöttük egyik rendkívül sú­
lyos sérüléseket szenvedett. Első segély­
ben dr. Balkányi Ede és dr. Szalay 
Béla orvosok segítették.

— A debreoxeni magántlutvi 
selők. A magántisztviselők országos szö­
vetségének debreczeni bizottsága tognap est 
látogatott értekezletet tartott. A magántiszt­
viselők nem akarják többé nyugodtan várni 
a jövendőt, hanem tenni, alkotni akarnak. 
Elsősorban tovább akarják folytatni a szer­
vezkedést és a mit lehet, maguk megalkotni, 
mint például az országosan szervezett ál- 
lásköavetilést és különböző tanfolyamokat, 
azután propaganndát óhajtanak csinálni a kö 
telező nyugdíj biztosításnak, a jogviszonyok 
és a munkaidő igazságos szabályozásának 
üdülőtelep létesítésének stb., addig is, mig 
a törvényhozás gondoskodhat rólunk. Az 
eszmecsere főleg a körül fogott, hogy mind 
ezek megbeszélésére és különböző tudniva­
lók közlésére, valamint felolvasások rende­
zésére szükkéges volna egy állandó talál­
kozó helyre. A kereskedelmi csarnok bizo­
nyos feltételek mellett sávosén bociátaná a 
magántisztviselők rendelkezésére az esti 
órákban helyiségeit, e feitéte'ek megvitatá­
sára az elnökség vasárnap f. hó 19 én d. 
e. fél 11 órára választményi ülést, ugyan­
csak lP-én d. u, 3 órára pedig rendkívüli 
közgyűlést hi egybe a kereskedelem iskolába.

— A vonat alá esett. Könnyen
végzetessé válható szerencsétlenség 
történt tegnap este a máv. állomásá­
nál, Molnár József Nyíregyházára akart 
utazni. A vonat már induló félben 
volt, amikor egyszerre csak a kocsi 
lépcsőjéről a két kocsi közé bukott. 
Izgalmas pillanatok következtek. A vo­
nat indulásra fütyölt s egyszerre száz 
torok kiáltotta. „Ne indítsák el, ember 
van a kerekek alatt.“ így aztán a vé­
letlen megmentette a szerencsétlenül 
járt ember életét.

— A* egészségügyi bizottság 
ülése. Mintegy három hete, hogy Debreczen 
egészségügyi bizottsága ülést tartott, amelyen 
a főorvos kötelességévé tette, hogy a kanyaró 
terjedése esetén újabb ülést hívjon össze. 
Miután a veszedelmes betegség terjedése 
nap nap után óriási arányokat öit, Sárváry 
Gyula főorvos javasolta a polgármesternek 
az ülés összehívását. Kovács József polgár- 
mester a bizottságot hétfő délutánra hívta 
egybe. Itt említjük meg azt is, hogy a 
homokkerti óvodát a kanyaró miatt a ható­
ság a további intézkedésig bezárta.

— Vak xenckar az Elnkében. A 
budapesti vakok zenekara, amely most Nagy­
váradon játszik, szerdától kezdve az Emko 
kávéházban fog hangversenyezni. A vakok 
művészi zenekara sok élvezetet fog szerezni 
n debreczeni közönségnek.

— Olcsó könyvek Debreosen 
multjról. Zoltai Lajos történelmi munkái: 
közül olcsón megszerezhetők a következők: 
„Debreczen a tőrök uralom végén.’ Há­
rom térképpel 212 oldal. Ára 2 kor. 40 fill. 
„Debreczen és vidékének urai 1200 
1500 között.u Egy térképpel és 4 rajzzal, 
nagy 8 rét, 42 oldal. Negyven fillér vidékre 
10 fillér postaköltséggel több. Megrendelése­
ket elfogad a szerző, a városházán.

U wwm ékszert, rfüstöt Halász Nándor ékszerésznél
líflílifPH Ám. Debreczen, Fiacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a
■ wll Ul flip legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.
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— Ä város nagy kdlesőne.
Elischer J. az osztrák magyar bank 
aligazgatója ma Debreczenben időzött. 
Délelőtt felkereste Kovács József pol­
gármestert, a kivel a város 17 im'liós 
kölcsöne tárgyában hosszasan érte­
kezett.

— Jóváhagyott költségvetés. A
belügyminiszter a közkórház jövő évi költ­
ségvetését jóváhagyta. A jóváhagyott költ 
ségvetés példánya tegnap érkezett le a ta­
nácshoz.

— Medve Miklós esküje. Medve 
Miklóst a főispán kinevezte tiszteletbeli 
szolgábirónak. Medve Miklós tegnap kite le 
hivatalos esküjét Weszprémy Zoltán főjegyző 
előtt.

— Debreoseniek Mezőtúron. Me­
zőtúr közönsége f. hó 19-én a dabreczeni 
egyetem javára Szegedi Kiss István refor­
mátor születésének négyszáz éves fordulója 
alkalmából nagy tinnepő'yt rendez, melynek 
sorrendje a következő : I. Délelőtt 8 órakor 
istentisztelet a re főim. nagytemplomban. 
Egyházi beszédet mond Jánossy Zo.tán deb- 
reczeni lelkész. Adrkozás a debreczeYi egye 
tem javára. — II. Délután 3 órakor emlék- 
ünnepély a központi kaszinó nagytermében. 
1. A főgymn. ónnekar én e. 2. Dr. Tó'h 
János egyházmegyei gondnok megnyitó be­
széde. 8. Dr. Kun A1 pád orsz. gyűlési képviselő 
szóló éneke. 4. Balogh Ferencz debreczeoi 
akad. tanár előadása Szegedi Kiss Istvánról 
5. Csukás Zoltán zongora játéka. 6. Dr. 
Ferencay Gyula a debreczeni akad. tanár 
előadása. 7. Szabolcska Mihály költeménye 
két olvas. 8. Gergel Antal záróbeszéde. 9. 
A főgymn. énekkar éneke. III. Este 8 órakor 
a központi kaszinó termeiben társas vacsora.

— Mozgalom az ált. választói 
jog eil' n. Kisküküllő vármegye az álla 
lános titkos^válfsztói jog ellen szélesítő: a 
mozgalmat indított. E mozgalmáról él es 
tette Hajdumegye közönségét és arra kérte 
szervezzen hasonló mozgalmat.

— A városi nyomda uj felese 
relései. A „Debreczen* Írja : A vérosi 
nyomdára felügyelő bizottság tegnap tartott 
ülésében elhatározta, hogy az újonnan fel­
szerelt nyomdát rendes üzemében bemutatja 
a nyilvánosságnak. Az ünnepélyes bemutatót 
e hó 18 án tartják meg a helyi sajtó, a vá­
rosi bizottsági tagok, a helybeli iskolák ta 
nárai, pénzintézetek és az ős zes a nyom­
dával összeköttetésben levő egyének jelen 
létében. Nos hát a mi sok az mégis sok. 
Ilyen hallatlan sőt szemérmetlen reklámot a 
saját adófizető polgáraival konkuráló városi 
intózőségnek még sem kellene meg engedni. 
De meg borcirtság is van a dologban. A 
sajtót is meghívják a derék nyomda bemu 
tatására. Hát mit gondolnak azok az urak, 
hogy a nagy küzdelmeket vivő debreczeni 
sajtó a saját nyomda tulajdonosaik ellen 
reklámot fog csinálni a városi vállalkozás 
nak. Kevés bölcsesség I

— A dalegylet mulatsága. A deb­
reczeni Dalegylet 1905. évi november 15 én 
szerdán Mácsai Sándor karnagy veze.őse, 
Rácz Károly és fia zenekara közreműködé­
sével a Margit-fürdő dísztermében zártkörű 
dal- és zene-estélyt rendez. Műsor 1. Nyitány 
Rácz Károly és zenekara. 2. Népdalegyveleg 
(Nem nézek ón. Huber K. tói, Uj) 3. Rákó- 
czy a határon, Lányitól* 4. Dankó nóták. 
Férfikarra irta P. Nagy Zoitáu. 6. Dankó 
nóták. Férfikarra irta Mácssi Sándor. 6. Nép 
dalegyveleg (Nem marad a piros rózsa . . .

Hoppétól.) 7. A műsor többi számát Rácz 
Károly és zenekara látja el hajnali 2 óráig. 
Balópti-dij személyenként 2 korona. Család- 
jég’/ 3 személyre 4 korona. Kezdete este 
pont fél 9 órakor. Az elnökség.

— Házasságkötések és kihirde­
tések. A helybeli á"ami anyakönyvi hiva­
talba*? a hét folyamán házasságot kötöttek: 
Skultéti Ferenez—Lehóczki Ilona, Ková y 
Tivri . •—Maii eh Apol'ónia, Freiman Áron 
—Bernstein Nina, Bodnár Lajos—Bay Her- 
min, Szabó József—Csomós Mária, Ungvári 
András -Bagdi Eszter. Biró Mihály—Kareszek 
Eszter, Bol? zsír Márton—-Nagy Juliánná, 
Szenes István—Illyés Erzsébet, Balogh 
István—Süveges Zsuzsána, Kozma András— 
Suba Mária, Turcsák János—Kiss Anna, 
Szalai Gyula—Öz Róza, Pivoyi Endre— 
Rohody Vilma, Julia. Összesen 14 pár. 
Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett a kö 
vetkező eljegyzéseket jelentették be : László 
Sándor Fási Rózával, Szilágyi János Korok­
nál Juliánáva), Csontos Gábor Makai Máriá­
val, Szűcs István Takács Erzsébettel, Halasi 
Gyula Kovács Juliánával, Tasnádi Gábor 
Kollár Erzsébettel, Károlyi Sámuel Lovas 
Ágnessel, Tokai Ferencz Kulcsár Eszterrel, 
Nagy Mihály Tóth Eszterrel, Bíró Sándor 
Böszörményi Rózával, Goreczki Kálmán 
Kovács Margittal, Nagy Miklós Toldi 
Annával, Pengász Ágoston Klotz Irénnel, 
Hagymás Gyula Singer Paulinával, Gerdán 
János Ved-es Erzsébettel, Varga György 
Bak Zsuzsánával, Nagy Lajos Keresztes Ilo 
uával, Kiss János Holló Juliánnával, Bereczki 
Gábor Katona Zsuzsannával, Nagy Ferencz 
Zilai Annával, Balogh István Balogh Zsu- 
zsánnával, Bariba Dániel Tóth Rózával, Ki 
rály Sándor Both Máriával, Fekete György 
I atosi Rózával, Vértesi József Bugjó Gsa­
ruddal,] Szabó János Hegedűs Eszterrel, 
Albrecht Béla Tóth Margittal, Kövessi Lajos 
Trnka Adéllel, Szilágyi József Ökrös Zsu- 
zsánnával.

— Népesedés. Az elmúlt héten ösz- 
szesen 41 születést — 20 fiú, 21 leány — 
és ezzel szemben 26 halálozást jelentettek 
be. így a lakosság e héten természetes utón 
15-el növekedett.

— Felásott pincse Úgy látszik, 
hogy a betörések, rablások nem csak Deb­
reczenben, da környékén is sűrűn kezdenek 
jelentkezni. Tegnap éjjel Kohn Jakab keres­
kedő udvarára hatoltak be a rablók, eddig 
ismeretlen tettesek. Kiásták a pinezét és az 
ott elhelyezett 140 liter bort és egy nagy 
doboz liba zsírt elemeitek. A csendőrség 
szigorúan nyomoz, de eddig pozitív ered 
mény nincs.

— Levéltitok megsértése. Nem
mindennapi panasszal állított be tegnap a 
rendőrségen Létán László tiszti legény. El­
panaszolta, hogy leveleit valaki állandóan 
felbontogatja, s bizonyosan el is olvassa. A 
rendőrség a levéltitok megsértése czimén 
megindította az eljárást az ismeretlen tettes 
ellen, a kiről Létán semminemű felvilágo­
sítást sem tud adni.

— Szökött cseléd. Nagy Vilmos 
tanár Mise Julis nevű cselédje elszökött. A 
rendőrség kutat az elszökött cseléd után.

— Ismét tyúklopás. Az utóbbi 
időben előfordult tyúklopások megint ismét 
lödtek. Szabó Kálmán kórház-utezai 1 szám 
alatti házának udvarán jártak ezúttal a tyu- 
kászok. Elloptak tóle 8 darab tyúkot. A 
rendőrség, a hol Szabó a lopást bejelen­
tette, nyomoz, de hogy lesz-e eredménye, 
azt bizony nem tudni.

— Házi tolvaj. Sárosi János Krzsé- 
bet-utezai lakásán tagnap tolvajok jártak. A 
kellemetlen tolvajok mindenesetre olyanok 
voltak, akik a helyzettel ismerősök lehettek, 
mert ő szekrényébe becsukott nyakkendő­
tűjét ellopták. A rendőrség nyomoz. Sárosi 
kárja 30 korona.

— Rabié gyilkosság IMA napok­
ban történt borzalmas rabló gyilkosság sze­
rencsétlen áldozatai iránt városszerte nagy 
az őszinte részvét, mindenki tisztában van 
azzal, hogyha a gaz rabló gyilkosokat egy 
jó hat lövetű revolver hatalmas duranásával 
ijesztik meg: nen történik a szerencsétlen­
ség. — Mindenkinek tanácsos tehát saját 
élete megvődelmezősére revolverrel ellátni 
magát, mely alkalomra van szerencsénk a 
mai napon érkezett nagy mennyiségű revol­
ver és töltényeiket legolcsóbb árakon a 
nagy közönségnek felajánlani. Tisztelettel 
Pásztor Gyula és Társa vaskereskedése. 
Csapó-utcza. (Bankház.)

— Vasárnap a Dréher sör csar­
nokban Baksör csapolás, zóna reggeli kü­
lön1 egessógek „malacz tokány*, , csángó 
vetrecze*, »matróz hús*, »bécsi virsli*, »frank­
furti virsli*, »szepességi virsli*, „csemege 
kolbászkák*. Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni uzsonához 
»Kocsonyázott csemegék*, »bischmark“, »be­
ring*, ostsee bering*, »angolna*, »fiilét he­
ring*, este »hurka estély*, »kecsege, »har­
csa*, „ponty*, »tok*, »viza*, »halászlé”, 
»fáczán*, fogoly*, „nyúl.* Kitűnő maiimmal 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

— Pergetett csemegéméi és ezu- 
kortorma a legolcsoban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Eőtvös-utcza 
sarkán. Telelőn 315.

— A Magyar király kávébálban
kitűnő kávéházi italok, állandó hideg buffet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

— Az epilepsia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő köz­
leményeket hoznak az epilepsiának egy uj és biztos 
gyógyító módszeréről. É czikkek szerzője és az uj 
gyógymód megalapítója Dr. Szabó B. Sándor specia­
lista orvos Budapesten, V. Alkotmány-u. 5, készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban szenvedők­
nek, kik egészségük teljes helyreállítását az ö uj és 
bevált módszere segítségével elérni óhajtják.

— Fáraó megtörtént igái pél­
dája. Sok ember olyan, hogy csak azt hiszi, 
amit lát. Sok ember pedig olyan, ha nem 
látja is elhiszi. Fáraó bölcs példája pedig az 
volt, hogy csak azt hidd amit látsz és ta­
pasztalsz, Tehát magam is csak azt hiszem, 
amit latok, és igy csak azt higyjük, amiről 
meggyőződtünk. Pl. legnagyobb hangszer 
üzlete és legmegbízhatóbb József.-kir. h.- 
utcza 2 szám, Bika szálloda mellett van. A 
jó hírnévnek örvendő Komáromi M. mühang- 
szerkészitőaek legfényesebb és legnagyobb 
zongora, harmoniumok és piaoinó terme 
Komáromi ezégnek Piacz-utcza 49, főpos­
tával szemben, nagy választék leghirnevé- 
sebb zongorákból, valamint saját készit- 
ményü czimbalmokból. Legnagyobb hangszer 
műhely, mindenféle hangszer javítását töké­
letesen végez. Zongora hangolást és javítást 
vidéken is elfogad.

— A 600 000 koronás jutalom érde­
kes kifizetése. Ködös, homályos időben szorgal­
masan doldozgatott egy alföldi városban a kovács- 
gazda és eszeágában sem volt, hogy napi munkáját 
a szerencse ragyogó napja sugározza be. Rozoga 
bérkocsi állt meg a háza előtt, de a hangyaszor­
galmú ember a munka hevében észre se vette ezt és

Urak figyelmébe1 Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak melleit WgÍSZ Adolf
posztókereskedőnél szcrenhvtjük be. KOSSUth- 
ntCZa Dörre ezukrász mellett. -----

Brassói
kizárólagos raktára. <

Revolver és vadászfegyver-töltények, vaskályhák, Oon-rimn I a inénál 
nickel kályhatálezák, szénkosarak, taka- UueZ Iliid LdlUelldl
rék-tüzhelyik, ezüst kályhafény DBBREOZEN. Piaoi utosa 83.
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hogy ily nagy vagyonhoz juttatták őket.

— Amerikai pouder. Fine Tolei, 
Pouder Alice Roosevelt egyedüli ártalmatlant 
pouder, az arczbőrt finomítja, alabastrommá 
teszi üdévé ős fiatallá változtatja. Ameriká­
ban a fehér testüek fohér vagy rózsasziD, a 
barnák erőm szintit használnak. Egyedám- 
sitás Magyarország részére bzabó M. Buaa 
pest, Kertész utcza 46. Egy doboz ára ere 
deti csomagolásban 1 dollár (2 frt. 50 k .)

- Döme Közlönye. Ismert sorsjegy taná­
csosunk ismét csodálatos művészetének bizonyítékát
adta azáltal, hogy kitüntette “on 
melyeket Fortuna istennő régtől fog ,
nyagolt, tehát nézete szerint a közel álló húzásokon 
legelső sorban tarthatnak igényt nagy nyereményre. 
Ezen számokat a hirdetési éészben felsorolt nevekkel 
kombinálta össze. Kövesse tanácsát és rendelje meg 
azt a számot, amely egy Önnek kedves vagy roko 
szenves név mellett van felsorolva. Miért ne tar 
tozzék Ön is azon szerencsések közzé, kiknek azon 
•evszerő tény, hggy nálunk vásároltak sorsjegyet, 
gondtalan életet biztosit és a minden józanul gon­
dolkodótól óhajtott teljes anyagi függetlenséget meg­
szerzi, Dörge közlönye pontos és őrómte jes szeren 
csehiradásai révén. Ma tétovázzék egy pillanatig sem 
és ne halassza el a szerencsét, mely .egyetlen pillanat 
kegye alatt oly könnyen elérhető. Csak ak, azonnal
rendel, számíthat a kiválasztott sorsjegy megküldé­
sére. Tökéletes szervezkedésünk ko][?tkeftÄb®n * h j
jegyek és hivatalos nyereményjegyzékek legpontosabb
szállítása, a nyeremények azonnali és feltétlen titok 
tartás melletti kifizetést biztosíthatjuk vevőinknek. 
Dörge Frigyes bankháza Budapest, Zoltán-utcza 1 • 

— Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Kostya Janos előnyösen ismert ékszerész 
mai lapunkban közölt hit dőlésére.
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Szilajon megedzett szittya haragot.
Hiába magyar itt a föld, viz, nap, a dal, 
Mikor a katona még itt se magyar 1

Katonáskodásom idegen földjéről 
Szédülő öremmel nézlek nemzetem,
Ami fegyverünkből semmi parancsszóra 
Nem röpül golyó át, ne félj, sziveden 1

Irodalom.
Idegen földön.

_ Gyökössy Endre újabb költeményei. Debreczen,
1906. 8* 78 lap. Ara 1 kor, 50 fill.

Pósa Lajosnak, a .Magyar nép ke 
sergője“ czimü költeménycziklus magyar 
lelkű Írójának ajánlotta ezt a könyvét 
Gyökössy. Mi ajánlhatjuk minden magyar 
embernek, aki sírva vigadásában számot 
vetett valaha nemzete sorsával. Gyökössy 
Endre igazán lírai költő, mert szive a 
nemzet szivéből való darab s mikor ez a 
nagy szív egyet facsarodik, vagy heveseb­
ben dobban: az övé is gyötrődik és lán­
gol vele 1 A katonáskodás jármát hordoz- 
tában csapja a vért logjobban arezába a 
mi nyomorúságos, fajulva tengődésünk.

Ez a megnyitó. Erős, komoly, nagyon 
jól eső hang a mai világban. Ez a vezér­
szólam csendül föl a többi harmincz s 
egynéhány, kopogós nyelvű marsot vágó 
járású költeményben is. Érzik, félreismer­
hetetlenül, hogy ezeket a sorokat katona 
írja • kemény, szinte parancsoló, lerlias. 
nagyszerű ütemekbe verődő, mint a mar- 
soló század ritmikus dobogása. Ez az on- 
kénytes szembeszáll hadnagyával, aki eleve 
biztosította, hogy nyakas magyarságáért 
nem kap soha tiszti bojtot 1 (És mégis 
kapott!) Ez az önkénytes, az utczán háta 
megett csúfolódásból Kossuth-notát daloló 
utczagyereknek azt mondja: „Ezt a riadót, 
zsoltárt, könyörgést én is énekeltem! b 
tán veled együtt óneklem is meg csaták 
viharában ? . . Ez a zöldhajtokás, sár- 
gapitykés, negyvenhatos »közös baka, 
mikor kibontják előtte az ezred lobogóját, 
hogy tisztelegjen fekete-sárga szárnyának, 
azt kiáltja felháborodásában : „Hogy hal­
iak meg e lobogó alatt, melyre Jellasich 
tűzött szalagot? Sárga gyülölség s fekete 
harag beszól selyméről gőgösen velem.. . 
Selymes falán a kétfejű sas repdes. Csak 
a vér rajta mindenütt magyar 1 Nekem 
méffis rongv . . . Nem köti szivemhez 
szerajevói büszke diadal 1“ Ez fórfiszó. 
És ez az önkénytes énekeli szomorú meg­
adással : „De megvert az isten : magyar­
nak születtem. Megvert még jobban is, 
mert katona lettem“. Aki nem érzi ennek 
a pár egyszerű sornak félelmetesen nagy 
igazságát: az nem volt katona, de nem is 
magyar. Vitézi versezetben szól a csillag­
hullásról — s akkor is az a kis lány van 
eszében, akiért csillagát is odadna, szüle­
tése napján megáldja végzetét, hogy erre 
az időre teremtette. „Mert nagy napok uj 
virradása piros kendőjét bontja már. Sza­
badságunk nem gyűl ki máshol, csak 
majd a bécsi romokon“. .

De Mars mellett Vénásnak is áldoz 
Gyökössy Endre. Az „Énekek éneké“ ben 
gyönyörű hangokon dicsőíti szerelmesét 
A bibliai énekek énekének keleti bája, 
olvatagsága, színe, virága: ide van átül­
hetve, magyar talajba, xtdes anyjának is 
elküldi elkésett levelét, hogy ne csalat­
kozzék katona fiában. Mond egy egyszerű 
nép nyelvén szóló éneket Petn Balog 
Sándor és Domokos Erzsébet igaz szerel­
méről. íme, hányféle szin, hányféle hang ! 
Törhetetlen nemzeti érzés, fiúi szeretet, 
ellágyitó szerelem, szilajság, busongás — 
mind ott lobog, ott busong, ott viharzik 
erős ütemü, marsot vágó versszakaiban

elmentésével végződött. Ebben az ügy-' 
jen ma nevezetes fordulat állott be.

A kir. ügyészség benyújtotta gyil­
kosság büntette miatt a vádiratot t 

ekete Imréné ellen, de nevelt leánya 
Vülöp Juliánná ellen a vádat elejtette 
s azonnali szabadlábra helyezését in­
dítványozta, mi nyomban meg is tör­
tént. Ha Z. Fekete Imréné vagy vé­
dője dr. Kardos Samu a vádirat ellen 
kifogásokat nem fognak beadni, úgy 
ezen országos feltűnést keltő bűnügy­
ben már deczember havában meg fog 
tartatni az esküdtszéki tárgyalás, mely­
nek kimenetele iránt úgy szakkörökben, 
mint az egész vidéken óriási az érdek­
lődés.

Oláh Gábor.

Törvénykezés. 
A gyilkos asszony ügye.

A jövő heti bűnügyi főtárgya- 
lAsok. A jövő hét folyamán a bűnügyi fő­
tárgyalásokat a következő sorrendben tart­
ják meg. November hó 13-án hétfőn. Vád- 
tanácsi ügyek. Fellebviteli ügyek "ős Ítélet- 
kihirdetések. November 14-én kedden fő’ár- 
gyalások Vég András ellen hatóság elleni 
erőszakért, Weisz Jakab s társa ellen gon­
datlanságból okozott súlyos tas.isóríós vét­
ségé miatt. Halizsa Henrik ellen gondatlan­
ságból okozott súlyos testi sértés vétsége. 
Ugyanaz nap a november havára behívandó 
esküdtek kisorsoláss. November 15 én szer­
dán Kiss Albert s 5 társa ellen lopás és or­
gazdaság, Dobos László ellen sikkasztás, 
Lipcsák Talicska György ellen lopás büntette 
November 16 án csütörtökön Szigeti István 
ellen (s. testisértés büntette, Forgács Lajos 
s társa ellen zsarolás vétsége, November hó 
17 én Pénteken Moskovits Léba ellen lopás 
bűnt., Gál Piroska lopás ellen büntette, Csen­
geti Lajos ellen gondatlanságból okozott em­
berölés vétségéin. Kovács István ellen gon­
datlanságból okozott su'yos testisórtés vét­
őjéért, Peli József né ellen lopás bűntettéért.

Közgazdaság.
Kereskedők és iparosok figyel

mébe. A nagykarolyi 12 ik honvéd gyalog­
ezred 3. zászlóalj parancsnoksága árlejtést 
hirdet marhahús és disznózsír szállítására, 
ájánlalok 1905 év doczambar 10. délelőtt 10 
órájáig benyújtandók. Bánatpénz összege - A 
hurrá 400, a zsírra 200 korona. Elhelyezendő 
a zászlóalj közétkezési bizottságáná'. A deb­
receni üzletvezetőség ecsetaruk, kötéláruk, 
magáruk, faggyú, szappanáruk, íYertyaáruk 
szállítására hirdet árlejtést. Ajánlatok 1905. 
év deczember 5. délelőtt 12 óráig nyújtandók 
be. Bánatpénz 5°/o. Elhelyezendő a debre- 
czeni üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál.

Terménytőzsde.
Schvarcz E- áebreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906. november 11. 
Készáru csendes, kedvtelen. Határidők kissé ja­

vultak.

Buzavirágtermő, szőke Tisza partján 
Kossuthot imádó katona vagyok. 
Hordok a szivemben férfi hit tüzétöl

Érdekes fordulat.
— Saját tudósitőnktől. —

Debreczen, nov. 11. 
Emlékezetében van olvasóinknak 

az a szenzácziós esküdtszéki tárgyalás, 
a mely Cs. Tóth Imréné agyonlövése

1906. októberi búza . 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs. 
1906. áprilisi rozs,! .

októberi zab . 
1906. áprilisi zab . 
1906. májusi tengeri
1905. jnliusl „
1906. aug. »

szeptemb rl
1906 szeptemberipepeze

16.90-92 
17.26.—28

14.40.-42

14.36.—38 
14.18.-20

25Í60.-70
miatt perbe fogott Z. Felrete Imréné___________________ ——-

La-czkTLaszld

tétlen jótál1 ás mellett jutányos árban. -----------géplakatos mester . .otam me„=.. -  .................................................... .........................
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REBÉNY-CSAftNOK 
A hetes számú zárka.

25 Bűnügyi regény.
Tibsrt jó kortyot húzott és hatása 

mindjárt észrevehető is volt. Fölemelkedett 
és anélkül, hogy Buvard támogatására szük- 
szége lett volna, járkálni kezdett.

A folyosókon nagy tömegekben hul­
lámzott a nép és olyan élénkség uralkodott, 
hogy ezt csak az képzelheti el, aki már 
látott Páriában ilyen irodalmi ünnepélyt.

A beteg lassan haladt, Buvard maga a 
megtestesült figyelem volt és vigyázott arra, 
hogy védenczónek semmi baja se történjék 
a nagy tolongásban.

De a mellett tekintete a tömegeken 
át vizsgálta az embereket, de zsákmányát 
még nem fedezte fel.

Már türelmetlenkedni kezdett és Ti- 
bartot ismét elfogta előbbi gyöngesége, ami­
dőn Buvard hirtelen megszorította Tibart 
karját és erősen ránézett.

— Node most figyelem és nyugalom 
súgta oda. Nézz jól oda, az a férfi ott!

Tibart úgy tett.
összeszedte magát és oda nézett, ek­

kor látja, hogy Liprani herczeg ott megyen 
mosolyogva és nevetgélve. Kőrülött egy cső 
mó világfi.

De alig látta őt meg Tibart, reszketni 
kezdett, szive hevesen dobogott, szemei me­
reven tekintettek oda. Mintha egy kiáltás 
torkán akadt volna nyögte:

— Ez az ember I Ez az ember !
Buvard őrömmel nézte ezt a jelenetet.
— Ugyebár ö az? Megismered 1 Be­

szélj hát te szerencsétlen 1 Egy pillanat 
múlva hozzánk őr. Nézz reá és szólj hozzá!

Hogy mi minden ment e pillanatban 
Tibartban végbe azt bajos volna leírni.

Kimondhatatlan félelem vett rajta erőt, 
homlokán hideg verejték gyöngyözött, több­
ször a torkához kapott mintha valami főj 
lógatná.

De Buvard ebben az elhatározó pil­
lanatban nem ismert kegyelmet. Látta, hogy 
a leleplezés előtt áll, a rejtély megoldása 
közeledik és nem akarta, hogy annyi fárad 
ság most egy kis emberi gyöngeség miatt, 
kárbavesszen.

Közben a herczeg mind közelebb jött, 
nem is sejtette, hogy milyen meglepetés 
vár reá.

Most De Ghartrous Palmer herczeg 
előtt állt meg és midőn látta, hogy ez mi 
lyen előkelő érdemrendekkel feldiszitelt ur, 
utat akart számára nyitni. De midőn látta 
Ijpgy ez az ember nem mozdnl el a helyé­
ről, midőn látta hogy ez milyen mereven 
iliózi őt, sőt szinte ijedten néz reá, hirtelen 
egy sajátságos eszme villant át agyán és 
egy pillanat rájött mindenre. Különös sej­
telme támadt, mely mindent megmagya­
rázott.

— Leo, Leo I nyögte ki végre nagy- 
nehezen a szintén ijedt Tibart.

A herczeg mosolygott.
(Folytatjuk.)

OKBRECZENl FÜGGETLEN UjSAG

lyilttér.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Bérletszünet. Bérletsz ünet.
Debreczen, vasárnap 1905. november 12-én .

délután 3 órai kezdettel, mérsékelt hely- 
árakkal :

Czigánybáró.
Operette 3 felvonásban.

Este 7Vz órai kezdettel rendes helyárakkal:
Takács 6abi felléptével;

János vitéz.
D dj3ték 3 felvonásban.

Báli-selyem legejabb divat <0 krtól 
feljebb métere. Bérmen- 
teaitve 4e elvisolva 
házhoz szállítva. Gazdag 

. minta választék posta­
fordultával. Kssaebcrg eelyesei-gyéra Zürich.

I
lefjjotsib

1 BUDAI
KESERÜVli

hajtószset*.
Kaphatóid)inadén gyógyszertárban és fűszer- 

kereskedésben. »

hőlgyközőnséghez,
Nagyságos asszony I

Hazatérve külföldi bevásárlási 
írtamról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a leg­
újabb divat női, leány és gyermek 
felöltőkben, köpenyekben, raglá- 
nokban, bundákban, szőrme új­
donságok, laquet,Paletók és Figa­
rókban stb., produkál nagy válasz­
tékban és legizlésesebb formákban 
és modellekben szerezzem be.

Áruházam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden Ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kételkedhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives párto­
lásért és vagyok

alázatos tisztelettel

Halmágyi Sámuel
utóda

Debreczen.

es MOSS!
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Jäger alsó ruházat.
Flanell takarék.

Linoleum.
Külön szőnyeg osztály.

j persa mml
óriási raktára.

levő Fischer «idolt 

dexéssel együtt
a7íonnal kiadó.

Őszi Idényre
megérkeztek

remek iávitelben sima és mintás 
poszték, szövetek, flanelek és par- 
ehetek, Férfi és gyermek Trice. 
Paplanok 2 Írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyogót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 frt, hajtásos 1.20, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tieza-palota.

-i. \
y: s, '4'.."* ,
j. ■ ' ■ . y. A Vív i" ■■ «, ■>. v.y ,V
."'t" y’,

Vadászoknak I 
Gazdászoknak I

Legtartósabb és legjobb viselet a valódi 
vízmentes

Székely vadászkabát
kapható egyedüli készítőnél

Frank Rezső
férfi-, is gyermekruha áruházában,

a Bika szálloda mellett. 
Óvakodjunk az ntánzatokfól!

Az elmúlt 
rendkívüli 
száraz nyár 

folyamán

*o.t ismét a

Kükttllőmenti
Első Szőlőoltvány-telep

Tulajdonos: Caspar! Frigyes IWed- 
gyes, 26. Nagyküküllő megye.

volt az egyedüli az egész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi 
Viszel öntözte a ennek folytán az egyedüli szőlő- 
telep, amely ez évben is valóban szép és minden 
tekintetben kifogástalan minőségit szőlőoltványo­

kat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen 

és bérmentve.

mmmmmmlmnl
-
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gégehuruttian, 
tüdővérzésben, 
tüdőbajban, 
gyomorbajban

■ ® ,, , , . ... „Íáhhi iratokat Ez csak elenyésző csekély száma a
szenvedők kerítsenek annyi időt és vizsgálják meg "• ***" * mjrt If tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga 
folyton beérkezőknek. Minden megjegyzés nélkül közöljük őket » osefcély stil4ri8 módosításokat, szószerintiek azonban
tudia legjobban megalkotni a véleményét. A levélkivonatok, ne Az eredeti letelek megtekinthetik és igen ohajandó volna,
1 hála vlmL az előző eredménytelen korákról való kritika elhagyásával. “‘"“"r'Haló eltérést, tekintet nélkül, hogy ez
hogy ezeket minél többen használják tol. ^'“‘“nftkozf-nagyon büntetnék. Hogy a laikusnak módjában legyen

'“SS" tünetekets
ä-ä--'s sr ss ism - »—• ■ -——■***•“*“"

mi a foglalkozása és hogy hideg e a láb. — így czimezzük.

JV

Tüdőbaj- vérköpés.
A legutóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 

leginkább tüdőhurutban betegedtem meg s állapotom 
dac zára az orvosi segélynek és sok ajánlott szernek,évrt-évre r°osszabodogtt,ys utóbbi időben többször
munkaképtelen is lettem, sőt több hétig agyban is 
kellett időznöm. Erősebb munkánál á'landóan szív­
dobogást kaptam, valamint szúró fájdalmak nyilai tál 
át lapoczkáimat, melyek azután a mell és hát tájé­
kára húzódtak. Ez légzésemet olyannyira megnehe- 
zitette hogy tüdőgyulladástól tartottam, mi által mun­
kám is kimondhatatlan teherré lett nekem.

Ezenkívül állandóan hidegek voltak kezeim s 
lábaim, berekedtem s köpésem véres volt, valamint 
időközönkint éjjeli izzadság is gyötört.

Hogy ily körülmények között sokáig nem él- 
hetek ezt beláttam s ezért segély után tudakozódtam.

Figyelmes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet 
egy hirdetésére, mely a reichenbergi újságban meg­
jelent, s az elért sikerek engem is arra indítottak, 
hogy ez intézethez forduljak. . .

Már néhány hét múlva, az utasításoknak szi­
gorú betartása folytán, legnagyobb örömömre javulást
vettem kjg v;gszaes£s mutatkozott, de min­
dig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú betartása 
utján egészségemet visszanyertem.

J Az előbbi rohamok, mint szívdobogás, vérko­
pás, mell- és hátfájdalmak és még több, legnehezebb 
munkánál sem ismétlődtek s azt hiszem legutóbbi 
utasítások betartásával ezektől teljesen meg leszek
szabadítva. , ., ,,

Ezért hálára vagyok kötelzve a nyújtott se­
gélyért s a szives kezelésért, s kötelességemnek tar­
tom minden betegnek ez intézetet figyelembe ajánlani. 

Teljes tisztelettel vagyok hálára kötelezetten 
Friedrich Antal, Morchensternben (Csehország)
A fenti aláírás hitelességét bizonyltja :

(P j-j j Morchenstern.
Poszel Vilmos Károly polgármester •

Gyomor- és bélbaj.
Ezennel legnagyobb köszönetemet fejezem k 

a „Spiro-spero“ gyógyintézetnek, gyomor- és bélba- 
iom teljes gyógyításáért.

Három évvel ezelőtt influenzában betegedtem 
meg, nemsokára emésztési nehézségek és főfájás 
mutatkoztak, valamint heves szúrás a lapoczkákban. 
A test állandóan fölpuffadt volt s székelésemet csak 
mesterségesen tudtam föntartam. Étvágytalanság, 
valamint álmatlanság napirenden voltak. Tésztás éte­
leket és főzeléket nem élvezhettem, mert gyomor- 
fájdalmaim meggátoltak ebben. Mindéhez még egy 
ívvel ezelőtt meghűlés folytán vescgörcsök is csat 
lakoztak. Ha orvosi segélyt vettem igénybe, ez egy 
ideig enyhülést hozott, de a régi baj mindig újra és 
újra előált. Az elmúlt télen kezemhez jutott a ,,»pi- 
ro-spero“ gyógyintézet eredményes kezeléséről egy 
ujsághirdotmény, áprilisban hozzáfordultam s kértem

M

1

tanácsát. Utasításait legpontosabban betartva, néhány
hét múlva éreztem már, hogy bajom mindinkább 
végét járja. Nemsokára teljesen elmúltak, székelésen 
rendes lett s étvágyam helyreállt. Most hala Isten-

—
vednek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával
Obstmeyer Mária.

Enzersdorf, Fiséba mellett.
Az aláírás valódiságáról tanúságot tesz : 

Enzensdorf, Fiséba mellett, Pobor Mihály polgármester.

Tüdőbaj.

Asztma, gégehurut.

Újság révén tudomásomra jutott becses címük 
s bizalommal fordultam segélyért Önökhöz. Két és 
fél év óta szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas 
szúrásban és köhögésben ; teljesen lesoványodva és 
erőtlenül kínlódtam ; olyannyira, hogy heiybeh or­
vosok gyógyításom lehetőségéről lemondtak. Mind 
ennek daczára nekibátorodtam, s „Spiro spero 
gyógyintézethez fordultam abban a reményben, hátha 
mégis lehetséges egészségem helyreállítása. Legna­
gyobb örömömre már rövid idő múlva jelentést küld
hettem, hogy gyógykezelésük nagyon megkönnyítette
bajomat. Még ma is azt mondhatom, hogy tüdő- 
betegségomlől teljesen megszabadultam.

E bizonyítványom azért késett mai napig, 
mert meg akartam győződni, vájjon állandó-e gyó­
gyulásom. Minthogy máig legcsekélyebb jel sem mu- 
t<1 arra, hogy visszatérne, legmelegebb köszöneté­
in jI s hálámat fejezem ki s szívesen egyezem bele, 
hogy e hálairatomat nyilvánosságra hozzák.

Kitűnő tisztelettel Koutny Ferenci, Wien, V 
Jahn-utcza 42.

(P. H) Kerületi elüljáró: Hruza Lipót, Wien.

Tüdőcsncshurnt, tüdővérzés.
Teljes egy évig volt rajtam sápadság legna­

gyobb mértékben s még vérszegény is voltam. Ezen­
kívül 1904. május havában meghűlés folytán tüdő 
csucshurut is társult előbbi bajaimhoz. Oly magas 
fokra háeott ez, hogy többször vért köhögtem, k .- 
söbb nyáíkát. Egész éjjeleket kellett átvirrasztanom, 
a génében folyton hörgő s sípoló hang gyötört, ét­
vágyom pedig teljesen elhagyott. Több orvost ke­
restem föl, de ezek mindig csak kevés konnyebbu 
lést szereztek, de egészségem teljes helyreállítását 
nem érték el. Történt, hogy egy alkalommal „Spiro^pe- 
ro- gyógyintézet hirdetése magára vonta figyelmemet , 
hozzáfordultam tehát segélyért. Miután az adott uta­
sításokat becsületesen betartottam, ma hála Istennek
teliesen iól érzem magam. Nagy hálára kotelezteK 
le s minden szenvedőnek gyógykezelésüket legme-

kääTÄtez aránylag csekély költségeket. Teljes tisztelettel 
Biker M- kisasszon\, Liebenthal, osztrák Szilézia.

Fiam meghűlés folytán gégehuru ban megbe­
tegedett. A baj újból s újból megismétlődött a leg­
gondosabb ápolás daczára nem használt semmiféle 
szer. Betegségének állandó kísérője légzési nehézség 
s fojtó rohamok voltak, úgy, hogy komolyan aggód­
tam egészsége helyreállításáért. Legnagyobb szüksé­
gemben újság révén a „Spiro spero“ gvogyintézet 
hirdetésére lettem figyelmes, s bizalommal fordultam 
hozzá segélyért. Miután a betegség tüneteit részle 
tcsen tudomására hoztam az intézetnek, a gyógy­
kezelés megkezdődött, mindent az utasításoknak 
megfelelően betartottam s a kívánt eredmény nem 
sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén fiam le­
soványodott s nagyon gyenge volt, de ez csakhamar 
megjavult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jo 
színét visszanyerte s a Lárom havi kezelés ered 
ménye, őszintén mondva, teljes felépülés volt-

Y Ezt főképp a jó Isten ufón a -s‘Pro ®Per” 
gyógyintézet czéltudatos és eredményes kezelésének 
köszönhetem s minden betegnek es szerivedőne 
legmelegebben alánlhatom, hogy hasonló helyzetben 
csak ez intézethez forduljon.Legnagyobb hálával és köszönettel maradok 
a nagytekintetü intézetnek teljes tisztelettel

Bechtold József
Wien, XVII., Helbing-utcza 11., ajtó 6.

(P H.) Föntebbieket igazolja: Rest PÍUS községi bíró
Höflein, a Duna m.

Orr-, torok- és gégehurut.
Körülbelül hat év óta szenvedtem idült s meg­

rögzött orr-, torok- és gégehurutban m,cly sok ke­
serű és nehéz órát szerzett nekem. Ál ando lMájásom 
volt, a torokban heves csiklandozol éreztem, mely 
száraz volt s ragadó nyálkával födve. A gégén 
kellemetlen nyomást éreztem, mely soks^0V‘®2y° 
fájdalmas is volt. A lélegzés sok. bajt okozott,s 
időről-időre nagyon gyengén működött csaL 
kamat ugvan végezhettem, de csak nagynet • 
Legcsekélyebb megeröltetésné izzadság 'eP6“ ®0g’
mely szívdobogással együtt lépett fők 
segítségét vettem igénybe, de sajnálatomra, ered 
mény nélkül. Az orvosok azt válaszolták, hogy 
idült hurut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhatároztam, hogy gyógykezelésük veszem 
ieénvbe Egyideig használtam kúrájukat B.C80“““a tómra naníól-nlpra állapotom javult, míg végre 
teljes’gyógyulásom beállt Teljesen egészségesnek 
érzem maglm és erőmet is visszanyertem Bizonyí­
téka ennek, hogy múlt vasárnap ötórás utat ve 
geztem kerákpárral, mf bizonyára kitartást ‘gényeb 
Jogosan állíthatom tehát, hogy Istennek éi OnW™* 
köszönhetem örömteli napjaimat. Ezért fáradozás 
kért legforróbb köszönetét mondok.

Teljes tisztelettel Schömer András, Küschwitz.
A fönti aláírás hitelességét bizonyítja : 

lenk polgármester, Kautcndorf község közigazgatása

Külön magyar levelezés.
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Hollandi oyomorcseppek
a legkitűnőbb h&iliier minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
gőrosnél, emésstéel savatoknál.

Használatiutasitás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartóskodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

löYeg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits lenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.

Kézimunkák
leszállított árban

nagy választék
Benyáts Emilnél
Debreczen, Tisza-palota.

Ingatlan árverés.
A néhai Nagy János hagyatékához 

tartozott s több jótékony intézménynek 
hagyományozott ingatlanok u. m. :

A debreczeni 2163 és 2171 számú 
telekjegyzökönyvben foglalt Csók-utcza 
3 sz. a. házastelek, ennek ondődi földje 
és a vénkerti szőlő önkéntes árverésen 
eladatnak.

Határidőül: 1905. évi novetifber 
hó 14 ill napjának délutáni 3 órája tü 

! letett ki a debreczeni re!, egyház ta 
nácstermébe.

Ez árverésre az érdeklődőket azzal 
hívom meg, hogy az árverési föltételek 
nálam, dr. Tüdős János, dr. Magos 
György és dr. Nagy Lajos ügyvéd urak­
nál megtekinthetők.

Debreczen, 1905. november 8.

Márton Imre
ügyvéd.
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Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmánya

kályhaezöstözö
Szobaleány védjegygyei ellátva. 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél :

Neumann Nándornál,
festéknagykereskedő, 

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5 szám.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Nyiracsád község határá­
ban (Debreczenhez2 óraint) 
egy 1000 holdas birtok egész­
ben vagy parczellázva 10 hol­
danként jutányos áron előnyös 
fizetési feltételek mellett

eladó.
Értekezhetni Köröndi Sán­

dornál Debreczen Piacz-utcza 
28. sz. a Kühne-féle géprak­
tár irodájában.

ni-s kitűnő étvágyfokozó 
AKI asztali italt óhajt,

Aki gyenge, lábbadozó,
AM ideges, álmatlan,

Aki vérszegény,
AM sovány,

Aki szoptat,

AM tüdőbeteg,
ne mulaszsza el saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak elismert és 

rendkívül tartós.

IERCUIES
"maláta-tápsör íj

különlegességet inni. U
Kapható minden nagyobb cseme- 
ge-, fttszerkereskedésben, kávé- Q 

házban, vendéglőben és a K

Hercules Sörfőzde ^SSjÄ11

Budapest, VII., Bethlen-tér S.
Telefon 63-67. Árjegyzék ingyen.

Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt 
(6 üveg) utánvéttel. — Kapható Debreczcnben : 

MAYER JENŐ czégnél.

Fassepartouk
képkeretezések, minden­
nemű könyvkötészeti és
nyomdai munkák leg­
olcsóbban készíttetnek

Horovitz Zsigmond
nyomda éa könyvkötészetében

DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. sz.

Hső magyar kávé beviteli üzlet
Gál János Fiume.

etg&y
: Árak tortát értékben, kgronként. =

Hantos, természetes elsőrendű minőség . . . 1-30 
Rio lávé, nagyon szép, zöldes szinti .... 1.46 
Salvadoré, erőteljes, igen szapora faj ... 1.50 
Nyugatindiai, finom, szép, kedvelt minőség . .160 
Guatemala, finom, apró szemű, szapora faj . . 1.65 
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó izü ... 1.75 
Portoricco, közepes szemű, finom világos . . 1-65 

„ nagyezemü, legfinomabb erős . . 1.85 
Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős . . . .190 
Kék jáva, nagy szemű, igen szép, létező legf. . 2.05 
Cuba, természetes, erőteljes, igen jó .... 1.60 

» apró szemű, a legjobbak egyike . . . 1.66 
» közepes szemű, legfinomabb, nagyon jó . 1.75 
» nagy szemű, még finomabb, igen erős . 1.90 
» egész nagy szemű, legfinomabb • . . 2 05 

Arany láva valódi, sárga, nagy szemű, zamatos 1.85 
Mocca, valódi arábiai, apró, igénytelen erős . . 190 
Gyöngy, igen szép, erős, Portoricco faj . . . L75

» erős, létező legfinomabb................... 2 05
Libéria, sárga, óriás szemű . .........................1-60

Mindennap friss pörkölt kávé.
Kizárólag egyedüli elárusitás 
Debreczen és vidéke részére

Hermann Józset
DEBRECZENBEN,

Piacz-ntcza 75. szám. Ipar és Kereskedelmi 
Bankkal szemben.

Telefon 445. Telefon 446.

Értesítés.
Ezúton is bátorkodom t. megren­

delőim tudomására juttatni, hogy az 
őszi és téli idényre igen szép hazai és 
angol szöveteim megérkeztek, melyekből 
a legszolidabb árért modern ős ízléses 
kivitelű

öltönyök, téli kabátok
és felöltők

elkészítésére rendelkezésre állok. 
Tisztelettel

Antal lfincze
férfi szabó

Kossuth ntcza 17. (Simonffy Imre káz.)
Magyar díszruhák, polgári, sport, katonai, papi. 
úgyszintén gyászruhák a legrövidebb idő alatt 
pontosan és jutányosán készíttetnek. =====

Orosházi Kenyérsiitődo és Élelmezési Csarnok
zsr~
1 ko paradicsom 10 kr. Bab fehér és tarka, len­
cse, borsó, lekvár, mák, köleskása, carflol, burgo­
nya, tarhonya, tojás, tengeri kása, tengeri liszt

a legolcsóbb napi árban.



Mesés olcsó nagy elárusitás van
Hegedűs Árminnál

Debreczenben, a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Ranunkoi-házbao.
120 ctmt széles elegáns ruhakelmék métere 
120 „ ,, nehéz finom cibelin .
Kitűnő mosó tennisz flanel métere 
Gyönyörű kivitelű plüs flanel 
1 drb. fehér flotti rojtos törülköző csak 
I drb. ágyteritő gyapjú bűzét 
1 ablak bűzét függöny ... 
i drb két személyes vattás brillantin előtt paplan csak 
1 mtr spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan .

35 kr. 
63 kr. 
12 kr. 
19 kr. 
II kr. 

78 kr. 
95 kr: 

2.95 kr. 
15 kr,

Ezenkívül ráadásul minden vevő 
5 forint vá£ áriás után V* dzt. fekete valódi ajour harisnyát kap 50 krórt.

Ezen harisnya értéke 5 korona volt.

Figyelem! Ezen nagy elárusitás csak január 1-ig tart, 
miért is siessen mindenki vásárolni.

Tisztelettel

Figyelem!

5 kilo: ujfoszlás K 9.60, 
jobb 12.—, fehér pehely 

fosztás K 18.—, K 24—, hófehér pehely 
foszt is K 30.—, K 36.—. Szétküldés 
bérmentve utánvéttel. Kicserélés porto- 

megtérités mellett megengedtetik.

Benedickt Sachsei, Lobes 367.
Post Pilsen, Böhmen.

5ÖÖ koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fog Vicének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla togvis“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bór- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért

I Legdivatosabb
0 ajour és mintázott, saját 

köttetésii női-, férfi és 
gyermek harisnyák a leg­
jobb anyagból készítve.
Olcsó árakon és nagy 
választékban kaphatók

Márton Gyula
divat és rövidál u üzletében

Piacz-u. 9. (Csanak-ház.)
Harisnya fejelések elfogadtatnak !!

100000 0 0 000000©

0

Legfinomabb
szemüvegek és orresiptetők

szakértelemmel készítve

Fischer Jakab
szakértő látszerésznél

Debreczen, Piacz-u. 23. sz.
a Tisza-palotával szemben.
Színházi és mezei látcsövek minden­

féle kiállításban nagy raktár.

Aíapittatott 1882.
Legmagasabb helyről kitüntetve 1890 ben II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901 ben, 

állami ezüst érem.

Aíapittatott 1882. 
Ezredéves kiállítás 1896.

Arany, ezüst ékszerárul gyártás» Órás,

1ÖÍ Ssovits Arthur Ddnczn, Flpiacz.
ilHagyaroPSxág legnagyobb, legjobb hírnevű

óra,- ékszer- és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves , vésnöki ós óramühely, hol javi'ások, átalakiások, uj munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón 
vitetnek ki. Nagy képes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik. Bámulatos nagy válás-.ték a leg zebb újdonságokban. Vidékre 
választék vagy utazó készséggel küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb aryagból kószált áruk ! ................~

I
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az uj
Megnyílt fmin JÁNOS ékszerész

I DEBRECZEN, Széchényi-u. I. sz. a reí. kőtemplom mellett. 
Ajánlja a már 20 év óta fentálló 
ékszer üzletét, a mely a nagyérdemű 
közönség által elismert szolid, lelki­
ismeretes kiszolgálásban páratlan 
és legolcsóbb forrás.

I Des választék.=Túlfizetés kizárva, j

Központi Zálogház
Kossulh-utcza 15. szám alatt

az udvarban.
Értéktárgyakra

legmagasabb kölcsönt ad.
Legjobb bajnszsodró a hires

DEBEECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

..„v

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt !

BST I doboz ára 40 fillér. "M
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó8 hoz DEBBECZENBEN.

NEUBAUER JÁNOS
vaeeodrony-szövet, szila-áru, s»abadalma*ott kocsi-öléé, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyara.
~ DEBRE9ZEH, Kétmalom-ulcza 4-ik sz m.
Üzlethelyiség i Piacz-uícza 12. a* „Arany Bika« szállodával szómban,

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmeróst nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 

jNy, szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
v/X hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 

yx /x x - • x xJxa kosarakat, szóval mindennemű drótmunká-
if'X' kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba-

^...dalmazott uganyos aczélsodronykocsiülés.
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszerüsóg tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBMSER JÁNOS.

'X

«.XÍ9S4-

Hajduvármegye és Dehreczen sz. kir. város
független polgárságához 1

Egy budapesti vállalat az 1904. évi november hó 18-iki nagy parlamenti esemény következtében 
alakult szövetkezett ellenzék vezérlő bizottság tagjainak u. m.

Kossuth Ferencz 
Apponyi Albert gróf 
Bánffy Dezső báró| 
Barabás Béla 
Battyányi Tivadar gróf 
Eötvös Károly 
Gulner Gyula 
Hock János

Holló Lajos 
Justh Gyula 
Ka as Ivor báró 
Komjáthy Bé'a 
id. Madarász József 
Pólón yi Géza 
Rakovszky István

Sághy Gyula 
Szederkényi Sándor 
Thaly Kálmán 
Tóth János 
Ugrón Gábor 
Vázsonyi Vilmos 
Zichy Aladár gróí
Zichy Jenő gróí

emlékkép gyűjteményét, mely művészi kivitelben falikép alakban két sziliben, finom kemény kártyalapon 
47—63 cm. nagyságban készíttette, — azt kibocsájtási áron 3 koronáért árusítja.

Nálam minden vevő, a ki 10 forintért árut vásárol» 
annak teljesen ingyen minden ráfizetés nélkül adok kará­
csonyi és újévi ajándék cziinén ilyen képet.

A kép kivitele az üzletben megtekinthető.
Debreczennok piacz utczaí legforgalmasabb röfös és női divat ám üzlete.

:■*;* em.< 24. wae-

Vigyázz! Kékre festett kirakat.
Tis>.teüit o)

IHigMg
- ■ . \ 'li ■ ■ ■

'
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Apró toirtteíeses.
iV etőig *0 filléi, »tóműi minden seő 4 fillér. A 
I sgklenbb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből kk 
fett minden szó 4 fillér. - Vidéki tudakoxódásna 

tessék lélassbélyeget csatolni.

, Debreczen és vidéke számár* fix fizom* e* 
ma.is jivaiékkül keresünk jó inogj lonésii 
ügye kí-pvise'őket. Ajánlotok bizonyítvány 
másolatokkal „Kazinczy“ Könyvkereskedő 
Rézvónyt&r.-a-ághoz Debreezenbe kül

Békesség! ajánlat. 22 éves leány 4000 ko 
róna hozománynyal férjhez menne, de 
(Ismeretsége nincsen. Arczkópes ajánlatok 
.Őszinte* czimen a kiadóba intózendők

16 hanggal bíró fiuk kerestetnek az izraelita 
templomi énekkarba. Jelentkezhetni 4—5 
órák között a Deák Ferencz-utczai kis 
imaházban.

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmiiáru, térti és női kószrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltö-iyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

löszvénynél és csnznál használjuk egyedül 
a híres királybalzsamot, mely legújabb 
szer minden külső és belső fájdalmak 
ellen, tehát minden háznál tartani kell. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuíh-utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Egy ház korlátlan italmórósi joggal kedvező 
teltételek mellett eladó. Tudakozódni 
adó hivatalban.

100 kilo száraz csertölgyfa 1 írt. Há.,..OÉ 
készített hordós káposzta, eczetes és ko 
vászos ugorka állandóan kapható Merkli

Villamos csengők,

évi gondozását

trotechnikai
Kossuth-utcza

tára. Képes 
szám 168.

árjegyzék ingyen.

ideig Csapó-u. 29,

fizetésre.

Pénzkölcsön

[el, Berlin W. 35. Visszbólyeg.

I
Simonffi utcza 5. sz.

leg haszonbérbe kiadó. Czim a 
hivatalba.

Erdélyt tajalma érkezett Molnár Jenő fűszer­
es csemege üzletébe Főtér 12. Stenczinger- 
ház. Ugyanott óriási maróni kapható.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy féle pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jóna

1 drogueria, Budai ezukrászda és minden — 
1 jobb füszeruz'etben.

^ « w — « Clfcaw Üzlet,
1 feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi- j 

fiú- és gyermek íubák vógkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Fólingyen 1

Válogatott erdélyi alma mint Hatul, Főnyik,
1 Arany parmen, Renet, Pepin kicsinyben
1 és lédaszámra is Kontsek Gézánál Fő
1 üzlet Kossuth utcza. Fióküzlet Csapó-u.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 

j Deák Ferencz-utcza 22.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
1 lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal
1 PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
1 Ferencz-utcza 22.

I Lapelárusitót, igen jó helyre küldéssel, fel-
1 vesz a kiadóhivatal.
Két Szép éjjeli szekrényt márványlappal ve- 1

1 szék. Czím a kiadóban. '"
Egy jó karban levő toilette tükör asztalka

1 megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.
1 Pénztárneknő 20—40 éves koresztyóny aki 1

már kereskedésben alkalmazva volt jó csa- 
í Iádból teljes ellátással, 8—10 forint havi 
i fizetéssel állandó alkalmazást nyer. Ugyan 
: ott jó családból való 2-3 éves gimná 

zista tanulóul felvétetik. Slachta [[János 
^ fűszer és vas üzletében Hajdú Nánáson. j
31 Egy szoba, konyha bútor elutazás miatt el-
’ adó. Zöldfa-utcza 12. szám.
1 Egy közeli vidéki városban egy ház eladó.

A tulajdonos hajlandó volna debreczeni 
a 1 házzal is cserélni. Czim a kiadóban.
í I Füszerüzletet, jó menetelüt megvételre ke- ■ 

resek. Csakis elsőrangú kiaebbszerü üzletet 
_| veszek. Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Kiszolgált altiszt szolgai állást keres. Gzime 1 
ü| a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás. A törvényszéki palota közvetlen 
ti közelében Varga-utcza 36. sz. a. parkettes,
k gáz- és vízvezetékkel ellátott modern 8me -

leti lakás 1906. május 1-től kiadó. Erte- 
- kezhetni Piacz-utcza 44. sz. a. ügyvédi 
[ irodában.

klánéin a leÉ-j°bb czipőtényesitő , chevraux 
i- ÖHllSIII és boxczipő-crőm. Kapható min- 
í- denütt.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 

j ieczen, Piacz-u. 42.

a, Téli Idényre a legjobb angol és hazai szö- 
)s vetekből remekszóp öltönyöket jutányos
$- árban készít Frank József féri! szabó

Piacz-utcza 67, Frohner-épület.
1 Qépleány felvétetik a kiadóhivatalban.

t- Házilag készített boreezet eladó. Czim a 
ó- kiadóhivatalban.

Piacz Utcza 61. szám alatt épült 
kétemeletes bérházban több rendbeli 
modern lakás

azonnal kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál FiSChöF

uyiiauuviva iioum ———1 —-----
regiszterrel, 1000 lapos 2 Irt 20 kr, 501 
lapos 1 trt 20 krért kapható Hoífmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Nőt ruha és kosztom kelmék, Blnz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

8S
női és férfi

Jäger alséruhézatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású
* ■* SE A

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Az Alföldi takarékpénztár

Takarékpénztári könyvecskékre és Che 
qneszámlára.

lesönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatlab 
mellett.

irlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

ízsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

radék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

ilcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

tékpapirok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

telrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyugdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője-
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Végkiárusitás Uj czukorka gyártási műhely
uzletfeloszlatás miatt!

Mig a készlet tart

férfi-, fin-és! gyermek ruhák
minden elfogadható árban

végkiárusittatnak
Grünfeld Adolf

üzletében

DEBRECZBN, a Kistemplom mellett.
Mesés olcsó árak!

[Fél ingyen.

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók.

Killer Ede
ícs. és kir. udvari szállító

Dehreczen, Főtér,

ELSŐRANGÚ, LEGNAGYOBB BIZTONSAGOT
nyújtó összeköttetésre súlyt helyez, ren­

deljen saját érdekében

OSZTÁLY-
SOBSJECYET

a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál 
(Budapest, Aadrássy-ut 9.), 

mely intézetnél eddig tényleg több mint
16 IWILLIO koronát NYERTEK.

Fontos I
n Pénzügyi Hírlap következőt írja :

Az említett főeláruaitók külföldről beszár­
mazott egyének, kik Budapesten felvett magyar 
czégek leple mögött letelepedtek, hogy Így 
vásári hangú, az igazságnak többnyire meg 
nem felelő reklámok segítségével kínálják a 
sorsjegyeket. Porosz-, Szászországaan stb., hol 
szintén léteznek osztálysorsjátékok, az ily tisz­
tességgel össze nem férő hirdetések szigorúan 
tiltva vannak. A magyar osztálysorsjáték — 
mely tudvalevőleg a legjobb — valósággal nem 
szorul ilyen eszközökre. Tekintettel arra, hogy 
a pontos és szabályszerfl lebonyolításért a 
sorsjegyeíárusiték a felelősek, ajánlatos sors­
jegyek vétele végett csakis feltétlenül meg­
bízható és nagytőkével rendelkező czégekhez 
fordulni, melyek p .iszta tévedések esetén is min- 
den kárért szavatolhatnak a sorsjegyvevőknek.

_____  PtBw-ntcia 48. Mám, a fötőzadével szemben.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt kereskedő urakat, hogy a mai kor 
igényeinek megfelelő

czukorka gyártási műhelyt
rendeztem be. Raktáron tartok állandóan bármily mennyiségben a legjobb és a 
legújabb mintájú doboz árut, úgyszintén nyári árut, salon czukorkákat, egv kraj­
cár08 czukrokat, pogácsát. Naponta friss tea Sütemények a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig. Elvállalok az igen tisztelt kereskedő nraktól úgy hulladék 
mint fehér czukor feldolgozását, mm.-ként 10 koronáért. Czukor őrlést mm. ként 
2 koronáért ős mandula czukrozást.

Ajánlom az általam készített és közkedveltségnek örvendő pemetefű CZUkor- 
kaimat. Viszont eladóknak árkedvezmény. Vásári czukorkák nagy választékban.

Szives pártfogást kérve, alázatos tisztelettel :
Jb

«** ■■ V*. wíU mm. ■■ HU.:«» ■- Be «-"lat ^nz í « <»-

Kitüntetve az 1904. Szf. y,ouisi kiállításon „GRAND PRIX “sei a legmagasabb
kitüntetéssel jutalmazva.

DBUSj
ÍTRAC1

ton».
ifiéiti
nung

*«» KchCmit
I rotheoStreihii

Mádéi

.Bloius

6961

Kérjenek csak

|BLD BUS-tisztító kivonatot
■»■«fim—prw I
mint a mellékelt rajz,

mert sok éktelen utánzatot kínálnak. p
Egyedüli gyáros Fritz Schulz inn- Akt.-Oes., Eger és Lipcse.

OSENBERG és HAMMER
willanymiiazeréazek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett czég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetós 
nélkül kitanittatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitanittatnak.
Raktáron tartunk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkészülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel DEBBECZEN, Piacz-u. 2. sz.

Rosenberg és Hammer g nagytemplom mellett. 
November 1 tői az üzlet Piacz-u. 8. Kereskedelmi akadémia palotában.

XXV-ik magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog for- 
dittatni. Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365 000 kor. összegben készpénzben.

F «»nyeremény 150,000 korona»
továbbá :

50.000 kor. At
20.000 „ V

A 20 nyeremény á . .
\ 50 . ..................... ............. ÍOO „

lO.OOo „ f<
5 000 „ A.
2.000 „
i.OOO ., f|

\ 100 ............. 60 .
r 1000 ............ 20 „
P 6500 , ............... 10 „

Húzás visszavonhatatlanul 1905. deczember hó 28-én.
*T Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a megy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám­
palota), valamennyi posta-, adó-, vám és só hivatalnál, az összes vasúti állomá 

sokon s a legtöbb dohónytőzsdében és váltóü/.letben.
Megy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.
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Boltbérlet.
A hajdudorogi g. kath. iskolaszék 

által, a város legnagyobb forgalmú 
helyén építtetett 3 bolthelyiség f hd
16-ikán délelőtt II érakor, az újonnan 
épült iskola tanácstermében tartandó 
árverésen 3 évre fog egyenkint haszon 
bérbe kiadatni.

Bánatpénzül egy évi haszonbér 
Vi-része fog szolgálni, mely az utolsó 
év 4-ik negyedében fog a haszonbérbe 
betudatni.

Hajdudorog, 1905. nov. 9.
Újhelyi Andor
iskolaszéki, elnök. ....

Öltönyök 
Felöltök 

Télikabátok
a legszebb kivitelben va­
lódi angol szövetekből

Moskovits József
úri szabó divattermében készülnek

Piacz-utcza 40. sz. a.
Hungária kávéházzal szemben.

Ékszerek,
órák, nász ajándékok
legolcsóbban beszerezhetők

Pintér Gusztáv
ékszerésznél,

Főpiac* 26. Fötözsde mellett.
Órák &•: ékszerek javítása legolcsóbban.

Fizetéssel tanuló felvétetik-

Üzlet átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 

tudomására hozni, hogy az

Ipar kávéházat átvettem
és azt újonnan renováltattam, úgy hogy a mai kor­
nak teljesen megfelel és e téren húsz éven át szer­
zett tapasztalatommal oda fogok hatni, hogy a n. 
közönség becses pártfogását kiérdemeljem.

Tisztán kezelt italok. 
Hamisítatlan korok.

Hifflírd nappal eg, éra 24 BNczár.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását 

kérve, maradtam teljes tisztelettel

Benkő János
az „Ipar“ kávéház tulajdonosa.

Globin

fáradtság nélkül nyújt
pompás f é n y t »■—

A bőrt pnháE és tartósnak megtartja. 
Egyedüli gyáros:

Fritz Schulz jun. ÁkVGes. Eger és upcse.

Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Czitrorn, narancs 
és a hires Manner léle ezu- 
korkák nagy raktára - ■

Kohn Henrik
czégnél

DEBRECZEN, grói Degenield-tér 7-ik sz.

Uj temetkezési intézet,

4L*-
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy (DegMleld-

tér) Bádogos plcza 6. szám., ön. Szikszó, Istvánod um# házéban. 
1905. november 8-án .

aj temetkezési intézetet
.f«BY MARIa“Íedig'bt ‘ voífí°DMk#'M^zégnéíTlka"^

zltban és *”Teg"bban ismerjük a tisztelt gyäszolö felek kivánalmart. 
Egyedüli törekvésünk lesz, hogy a nagyérdemű közönséget Ol

CSta' ttÄfSSA tokoporsákat szemtedó.
kel a legoícsóMól a leglinomabbig, koszorúkat es mindenfele a temet
íeZéSÍ StÄÄÄ hogy előforduld szomorú ese- 

tekben üzletemet felkeresni szíveskedjenek és me^„fJfn.akBll|tYvÍÍ!!j’
hogy nálam olcsóbban lehet a bevásárlásokat eszközölni, mint bárhol.

Gytóodk, egyszerű és díszes kivitelben rendelkezésre állanak.
A n é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

^ ■ ■»>
temetkezési intézete

Debreczen, (Dégenleld-tér) Bádogos ntcza 6.

Bépsegélyaeö Bank mint Sxöüetkezet
Debreczen, (Lamprecht palota Piacz-utcza 48.)

Mindazoknak kik h«ti befizetésekkel tőkét gyűjteni, avagy kényelmien eioi

Géza füszerüzletében (Kossuth-utcza), Kontse ,pi utcza 44) Donogáu és Somosa?
ShlSÄtS fsiraooíly ulcza),

Dávidházy Kálmán könyvkötészetében (Fűvészként.)
Debreczen, 1905. november hó 6-án. . , Bk

Domahidy Elemér Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város főispánja elnök. 
F„”! Ernő földbirtoké., «lelni*, Koefek Géz. fa.zera.gykere.ked5, alelník.

Dr. Weisz József ügyvéd, jogtanácsos, 
trA7GATÖSÁGI TAGOK: Dr. Balkányi Emil, Békés Lajos, Dr. Kun Bél®’

SS ÍM 5Ä ÄÄWÄÄ:
Felügyelő bizotoég : Sémy Bél ., G,arc,4a Béla, Tnglrak, Emil, Ungír Jeao. 

ÜGYVEZETŐ IGAZGATÓ : Oeréby PAl.
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Szölövessző! 52
A világhírű

^Delaware“
adja a legjobb bort 1

& phyloxerának ellent áll I! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

S&Slőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

11 Nagymennyiségű sima és gyö- 11 
11 keres Delawáre vessző eladás. 11

Czirn:

Szigyártó és Takáts
szőlötelep tulajdonosok.

Telep : -A.egeid.. =p 
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy m.

niHol a jó és olcsó ?
őszi takarításhoz a legfinomabb 
festékek minden szin árnyalat­
ban szoba padló lach ok, parcel 
mázak, égő olaj és legfinomabb 
szagtalan, tisztán égő villany­
fény petróleum legolcsóbban be- 
beszerezhetők rr"'.~..—-~——i

fűszer, festék és petróleum üz­
letében Hatvan-u. 5. sz Bignio- 
ház, 2 ik bolthelyiség. .'

Iszákossá!! nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, min 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férti) 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké óbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jő Útra 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

/ Az intézet mely a GOZAJ’OR 
tulajdonosa, mindazoknak kik kivárnák egy próba 
adagot és egy köezönö Írásokkal telt könyvet díj és 
költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és az 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a kővetkezők 
Báláin Ödön gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőiéi 
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzek

COZA INSTITUTE
(Dept. SS.), ™

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

1NOYBN PRÓBA 88. s*.
Vágja ki eeen szelvényt és 

küldje még raa az intézetnek.
(Levelek 86 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bórmentesitendők.)

1000 drb levólboriték tetszés szerinti czégnyomással 
2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában, Piacz-utcza 47. Telefon 18. sz.

Óriási szerencse Töröknél!!
Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez 

Rövid idő alatt 21 illió koronánál több t je 
reménytüzettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nje 
reményt, és pedig

koronás főnyereményt.600.000
400.000 koronás főnyereményt.

á 90.000, 2 á So.ooe, 3 á 70.000, 3 á 60.000

kétszer a nagy jutá mat, a

a legnagyobb
továbbá 4 á 100.000, 3
több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20,000, 15.000 és ezeken kivü 
számtalan 10000, 5.000, 2.000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdőiő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17. ggQ QQQ sorsjegyre BB QQO PönznyereménY 
magyar osztálysorsjátékban ■■'»■WWW ismét wwiwww jut és összesen

14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett jj pénz széppé varázsolja az életet 1 falán meg'rni r 
a feleségét vagy az asszony az arát a neve in el­
álló sorsjegy megvétele által e >y fényeiemetiv- 

r r T xyel- A véhtlen nagy szeredet játszik az eleiben is
Ó IÁ 0 70D0T1 AC 0 0 V Q m AT I könnyen meglehet, hogy éppsn egy szerencsés véletlen
UillV öé Cl vltuuVljZlCl 111 V L I folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy
——_________________ —....... , ■■: nagy nyeremény jut. ------—

Adám, Adél 1210» 
Adolár, Agnes 8223 
Adolf, Ágota 22037 
Ágoston, Amália 60017 
Aladár, Anna 41777 
Albert, Anatolia 748(56 
Alfréd, Apollonia 20292 
Ákos, Aranka lOiOül 
Ambrus, Berta 60901 
András, Blanka 352(56 
Antal, Borbála 2892 
Arnold, Boriska »0372 
Árpád, Betti 82117 
Arthur, Bella 105317 
Aurél, Brigitta 13228
Attila. Cecília 52333
Balázs, Cornelia 71897 
Bálint, Dóra 24034 
Barnabás, Dorottya 9001 
Béla, Cecilia 38277 
Bandik, Éviemig 108855 
Bernit, Emma 51377 
Dániel, Ernesztin íoioil 
Dávid, Eva 16864
Dénes, Evelin »2157

Dezső, Erzsébet 65878 
Ede, Esz er 4043 
Elek, Etel 41709 
Elemér, Flóra 107273
Emil, Franciska 32443
Endre, Frida 92777
Ernő, Genovéva 52551 
Ferenc, Gertrud 1211z 
Frigyes,Gabriella »3989 
Fttlöp, Gizella «0037
Gábor, Hedvig 20999
Gáspár, Heléna 79747 
Gergely, Henriett 51631 
Géza, Hermina 38997 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Idnska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Húgé, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

2736 
55487 
85375 
54477 
92792 
46495 
12115 
45278 

109338 
27171 
58077

Iván, Jolán 2398
Jakab, Jóssá 93322 
János, Judith 85597 
Jenő, Juliska 54896 
József, Karelin 17339 
Kálmán, Katinka 63775 
Károly, Katalin 48741
Kornél, Klára 66341
Kristóf, Klottid 7279
Lajos, Kornélia 109707
László, Krisztina 50919 
Leó, Kunigunda 
Linót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Hand, Leónia 
Már; na, Lídia 
Márton, Lina

96622 
21624 
66022 
6270 

34484

Mátyási Ludmilla »2977 
Mihály, Lujza 21292 
Miklós, Magdolna «5146 
Miksa, Malvin 48562 
Sör, Margit 12306 
Sándor, Mária 109889 
örbán, Mártim 36781 
Oszkár, MatUd «7187

Ottó, Melánia 21451 
Ödön, Narczisz 55177 
Pál, Neszt! 273 i
Péter, Olga v 51515 
Pista, Paula 101969 
Bichárd, Peíagie 84>55 
Róbert, Petronella 79787 
Rudolf, Piroska 12583 
Salamon, Regina «5827 
Samu, Rózsika 177ÜS 
Sándor, Rozália 3810? 
Simon, Sári 107887 
Tamás, Sarolta 48564
Tibor, Szeréna 74377
Tihamér, Theodoria 2727
Tivadar, Teréz 34950
Tóbiás, Terns 55477
Vendel, Valeria 20005
Viktor, Veronika 101011 
Vilmos, Viktória őooos 
Vince, Vilma 12413 
Zoltán, Zsófia 65565
Zaigmond, Zmnnna 5463

Legnagyobb nye-
r raény esetleg — — —^ ** <» ■-«> ■■ »g* 5
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 i var. 400 000, 1 á 200.000, 2 á 100 000
ijL90 000’ 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50000, 40.000, 5 á 
30.000 3 á 25.000, 8 á 20.000 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok 
egyéb nyeremény. Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

Vz eredeti sorsj. Irt 50 vagy kor. 3.—
1/ fi ____ A• 1 » » » V. » » U.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 

azonnal, de legkésőbb
folyó évi november hó 23-ig "US®

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és as
I. osstály busása már november 23-án és 24 én okvetlenül meglesz.

7» eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50,
Vz » » 3.— „ „ 6.—,

i.j

Bankháza Budapest.
Sürgönyczim : Törökék, Budapest. Sürgönyczim: Törökék, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

II.

Főárudánk osztálysorsjáté k-ti z 1 e t e i 
Központ : Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váczi-körut 4/a. 

fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 54

a legjobb ős legfinomabb tea a világon ! Menye a 
legfinomabb és legerősebb china, ceylon- és indu - 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedé­
sekben ér a droguériában. — Nagybani szétküldés t
= Indra tea import company, Trieszt. 66
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2000.000 szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet

ban, mert 

szerencséje
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

szerencséje WMI
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté­
kokban nagyobb nyereményeket KI»» 

bankházában.
Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat
koronát — 1,Í

és a legnegyobb főnyereményt 

koronát —

2.200.000Összesan
4 sorsjegyre «)'

koronát igen t. verőinknek kifizetni.
Minden egyes búzás után közzétesszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, 
hogy mindenki meggyőződhetik, misze­
rint t. vevőinknek különösen kedvez a 

szerencse
Kihúzott nyeremények azonnal 

kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét KISS bank­

házában, mert

KISS szerencséje NAGY! 
AXV1L sorsjáték I-sö osztályának 
húzása f. é. not. 23 és 24-én lesz.
As I. oeitályu sorsjegyek árai: 
Egy nyolcad 1K 50 f 11 Egy lél.. . 6 K. 
Egy negyed 3 „ — » II Egy egész 12 »

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szab osztály- 
sorsjáték tőelárusitó-helye.

Budapest, 1Y., Kossuth Lajos-u. 13.
Kiss-féle sorsjegyek kaphatók:

Dehrecienben : Lukács Samu Cso- 
konay-utcza 16. Álmosdi Sándor 
József kir. herczeg-u. 13.

Miért?
nem szükséges most már 
Budapestre vagy Bécsbe 
utazni, ha ékszert, arany, 
vagy ezüstnemü újdonságo­
kat óbajt bárki vásárolni.

Nutria bélésű
kabátok.

I0SSM Ml
kabátok.

Bundák, téli kabátok 
kék és fekete színben

nagy választékban
érkeztek.

Szőrme árak eladása
szűcsök és szabók részére is.

Katz Hermann
czégnél

Debreczan, Piacz-u. 43,

Mert! ílj kézimunka
mindezek óriási választék­
ban, feltűnő szolid, szabott 
árak mellett beszerezhetők

Rose Dezső
Debreczen legfényesebb 
ékszerüzletében, a Hun­
gária kávéház mellett.

Piacz-u. 55. sz.

kézimunka ás hozzávalók
I legolcsóbban beszerezhetők

Krausz Gyula
kézimunka és rövidáru üzletében

Kossuth-utcza 15. sz.

Elönyomda
Legjobb és legolcsóbb
esernyők

kizárólag az

Első debreczeni 
rnyőgyárban

Murkier Sománál
Placz-utcza 60. kaphatók.

férfi és női ernyők 
75 krtól.

Cztpö király
■A á eséere tessék OowelnL *91

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben, őszre és télre legol- 

w csóbban lehet vásárolni női-, férfi« 
■re touékOjnotal. Ó* flfOTlWlZ oeipöket

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő-iizletében.
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Bacher Rudolf Melichár Ferencz
kizárólagos szabad, ekegyár kizárólagos szabad, vetógépgyár

ajánlja kitűnő ekéit elpusztíthatatlan aczélf ejekkel, világ- 
hírű MlelicháP-féle UNICUIM-DRILL sonvetögépeit, szecska- 
végéit, répavágóit, járgányait, tengeri morzsolóit stb*

Debreczeni képviselet és gyári raktár :

Ráhmer Sándornál Piacz-llcza 26., fiitrafik udvar.

Kanári J,
világhírű énekesek, (r
Eredeti Seifert vér, remek mély és síró hanggal, 
urhanggal és du-fütytyel, hosszú, változatos 

előadással.
A. BREZINA, kanári nagy tenyésztő,
Olmfltí 26. SS. Valóban szolid kiszolgálás. Ér­
dekes tenyészkönyv és árlap ingyen. Mindenki 

megvan elégedve, ezer elösmerő irat.

Legszebb
szarvasbír kezlyük.
“• Q Ii Máim
szarvaskőre^
IfF7TYÜIÍ (1 kötsseréss, kostyti- 

' —I- —— és pipereáru üzlete 
tisztítása Steneslnger-hás 12.

krajczár.
ÉÜÜ

TÓTH GYULA
Debreczen, Piacz-n. 20-27. sz.
Budweiszi- és honi gyártmányú pOFCZel- 
láü, valamint Meidinger köpeny és öntött

sa@r vaskályhák, -w
minden szerkezetű vas- és porczellán 

burkolatú konyhák. 
Multiplicator hőfejlesztő kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények.
Lőpor áruda Újdonság! Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, 
fürdőkádak, vasbntorofc, gyermek- 
székek és kocsik, mosdókészletek, 
fényezett konyhafelszerelések, gép- 
mángorlók és facsarók gummi át- 
vonattal.

Képes árjegyzék iagyen és bérmentve.

Óriási szerencse Gaedickenél!
reményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek : ^

A nagy jutalmat koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 „ „ 28916 „
400.000 „ „ 33464 „

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30 000, 25.000 20.000
15.000, és 10.000 koronás nyereményeket.

A legközelebbi Xlfll-ik sorsjátéknál, mely újból
55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, I4millié 459.000 korona sorsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg I millió korona, -agg
Továbbá 1 nagy jutalom á 600.0(H), 1 nyeremény á 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100 000 1 á <m nno
2 á 80.000, 1 á 70.000. 2 á 60.000, 50.000. 40.000, 5 á 30 000, , á 25 000. 8 4 20000 8 á 5 000

36 á 10 000, 67 á 5000 stb., stb. ’ V’
eifedeti moursjegyek !.:■». üti *%,x

_Egy nyolczad Egy negyed Egy fél Egy egész sorsjegy
■ i-------- j^pona

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai 
___ befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni. ^

GAEDICKE A. bankház Budapest, Kossuth-Lajos-utcza II. sz.
SorslS városMza ípule,be"'H°rovte z*
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DÖRGE KÖZLÖNY
■ j I mBtß

ELŐFIZETÉSI Ara:
Egész sorsjegy. • ..... 12 korona
Fél ....................................... ®
Negyed....................................... 3
Nyolcad „ ...... «

Felelés gzerkcsiitö:

Dörgje Frigyes.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, Zoltán-u. 16. szám.
Kiadótulajdonos:

DÖRGE FRIGYES bankháza.

Sürgős!
A ml nénszerB sorsié« tanácsosunk a sokoldalú kívánságnak engedve, egy hölgyek ás urak keresztneveiből álló jegy­

zéket állított össze. Nagyon sokáig vonakodott, mert állítása szerint ilyen jegyzékek már voltak orga o.n >an e

- «•,--«■*frp
által, hogy itt sem az ő Ízlése, sem az ő meg nem fogható hiúsága nem jő szamba, csupán csa égj

kÍe,^t9eraJ«.t. «t, mir. megszokott olMz.kodott.igit>.» kijelentet^ hog, egy jebb no.e.ezeéllit*. .»»él nem

ig
T.k Bzereneoéjo fölein ez kdnnjen lehetőig.., .mit ml erdsen kl.innnk í. romiunk. ,„tleebl
Mindenesetre ajinl.to. a kiválasztott monjeg? számokat azonmU megrendelni, mert eppen ezen » téren . leg 

késedelem tekintélyes vagyonnak az elvesztését jelentheti.

Dörge Frigyes bankháza, Zoltán-utca 1Ö.
Az uj tőzsdepalota átellenóben (Gabonacsarnok oldal).

r

L

Adél
Anna
Aranka
ltiri
Boriska
Bözske
Dóra
Elza
Etel
Gizella
Hajnalka
Ibolyka
Ilka
Ilona
Irén
írnia
Janka
Jolán
Józsa
Juliska
Jutka
Katica
Lenke
Lnjza
Magda
Magdolna
Margit
Mária
Mariska
Melinda
Melitta
Olga

5181
11562
45098
6183

16657
45094
19906
22992
21160

7101
5154
4911

66410
8886

18749
5175

68254
13750
4923 
7883

11861
5196

11869
4924 
5177

66418
11886
11559
5169

11899
41525

945081
68260

Elek
Illés
Kelemen
Lehel
Balázs
Jenő
Elemér
Árpád
Imre
Dénes
János
Ambrus
László
Egyed
Lóránt
Márton
Endre
Benedek
Atilla
Frigyes
latrán
Máthé
Dezső
Győző
Ágost
Bódog
Döme
Ernő
Lőrinc
Pál
Sebestyén
Tasziló
Valér
Tihamér

Piroska
Rózsika
Sári
Szeréna
Szilvia
Tekla
Tercsi
Tér ka
Tinka
Verona
Vilma
Zsófi
Zsuzsi
Ágota
Ágnes
Adrienne
Alice
Antónia
Anginta
Auréllá
Berta
Blanka
Borbála
Cecélia
Dorottya
Edith
Eleonora
Elia
Emma
Emilia
Erna
Erzsébet
Eugénia
Elvira

5185
16657
39287
11575
11860
4674

11877
39300
22998
28875
68251
21167
37538
46071
67053
45075
66415

4916
21161
34070
4918 

11862 
45074
4919 

11871 
41517 
11883 
67073 
68259

5192
11891
45065
45083
68266

Kolozs
Bálint
Adorján
Ernőd
Gellert
Lukács
Pista
Skilárd
Vidor
Mátyás
Géza
András
Bandi
György
Menyhért
Rezső
Szabolcs
Taksony
Vince
Zoltán
Béla
Ákos
Gida
Mi:iály
Tibor
Alfréd
Clemant
Farkas
Gábor
Aristld
Bertalan
Dániel
Gáspár
József

Flóra
Franciaké
Frida
Gabriella
Helena
Hilda
Ida
Julia
Katalin
Klára
Klotild
Laura
Leonóra
Leontina
Lidia
Lucia
Ludmilla
Malvin
Márta
Nelli
Paulla
Rachel
Regina
Szidónia
Teréz
Valéria
Victoria
Zseni
Lina
Izabella
Hermina
Gertrud
Barbara
Karola

45095
19906
21165

5186
4651
5189
7107

23000
41511

7888
66408
5198

34066
34425

5160
67063
4918

45079 
41514

7115
7900

11864
68257

5525
11876
41519
11884
66446

5163
11873
11894
45080 
45090 
68267

Miklós
Tivadar
Armand
Henrik
Andor
Tódor
Albert
Kálmán
Manó
Leó
M ksa
Sándor
Andor
Bogdán
Dömötör
Ede
Ferenc
Gedeon
Hugó
Antas
Domokos
Benő
Izsó
Károly
Ludwig
Mór
Gereben
Kristóf
Orbán
Richard
Erich
Ottó
Róbert
Fmil J

Bankházunk által kifizetett 
nagyobb nyeremények:

400000 korona 86762 számú sorsjegy

■FT MEGRENDELŐ-LAP.

200000 
I00000 
100000 K 104830

„ 81379
. 15630

80000
80000
70000
6(K)00
60000

■ . OiíOOf 
600ÍM

és még

66920 
; 35116
„ TI 488 
„ 104801 
. 63107

és még sok más naiyobb nyerem?,nyék.

ÁRAK

az első osztályához:
Egész sorsjegy 12 korona 
Fél „ 6 korona
Negyed „ 3 korona
Nyolcad „ 1.50 korona

■ 1

DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA
Budapesten, V., Zoltán-utca 16.

Kérek a 17-ik sorsjáték első osztályához
____darab £yed osztálysorjegyet.

nyolcad
a jy postautalványon küldöm.
í\lt ellet l kijein után vonni.

Név___ „--------------------------------------
Foglalkozás_____________________
Cim____________________________

(A nem klvAntat tessék Áthágni.)

r'otl Hofimsen 6« Kron >v’V- könyvnyoml te ? Debreenenben, s főportával «röirbep.


